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HEPIAHYH

H mroywkf epyacio &g o 8ipa m Beopia ™mg BeiticTomoinong ue T 1pNon
tov MATLAB. H BeAttoronoinon ormotelei Ty pofnuoTikn exetvi Swdikocia
katé v omola avayvepiletar m  kokbrepn Aon  evég  pabnuaticod
TpOPARIaTOS.  ATGPOiTHIY apobnéfeony sivor n  Omapén EVOAAUKTIKDV
TPOTOCEOV Yt THV ADOT TOV rpoPrAiuatog ot omoieg cvvdioviar ue Kémoo
kéotoc. H évvour KaAdTEpn oCAMNAEmBpé. pe TV £Vvola TOV KOGTOUG Kabag 1
KoAOTEPT EMAOYH RPOVROBETEL KATOW KOOTOG . Ev avtiféoel, 10 k00T0g dev
GUVERGYETOL YPTIHOTIKY] ardS00n. ' '
TTIC mAPOKETD CEAiBEG KOL GUYKEKPIUEVO, 610 TPOTO KEPOAQIO YIVETAL HIO,
avagopt oto Tpdro wov Ppickerat M BEATioTI ADOH OF L0, GOVAPTNOT} HE TN
BonBeia pabnpoticdy pebodov kot feapnuitav Tiverar avagopd oTig Pactkés
pobnuotikég vvoisg mov yprioiionowodvial ot BerricToroinon dniadn o
peyioronoinon Kat oMy SAoyicTonOMon KO CUYKEKpWEva OTig £VVOIES
axpdTaTo Kal oaypatikd onusic Kat ropatifeviar kpTiipia i THY £0peon
oty Eriong yiveton ava@opd oty £0pECT 1@V peyictov koL Tov ghayiotov
vad  TEPLOPICHODG xar avohderar T péBodog TOV  MOAAMTANCWICTAV
Lagrange. Téhog yivetar avo@opd  OTIg xaTnyopisg TG apiotomoinong xat
aveddoviar toco 1) xormyopio Tng Secuevpévig 000 KAl N karnyopia 115
aprotonoineng Ywpic TEPLopLopode.

Yto Schrepo Ke@ihao yivetar oavagopd GTOV Tpomo oL yivetol emiivoT
npoPipatav pe 10 MATLAB kat cuyKeKpéva yivetonr avéwon oto TPOmo
700 Ta dedopéva kon Ta fewpnuara TOV kegoAaiov éva  spappdloviol oTo
matlab pe ™ pop@] svior@v .Aniady yiveral avaQopd. OTIG EVIOALG TOV
MATLAB rmov e@apudlovial yia Ty exiloon mpofinuitev apioTonoinomng Kol
eTADOVION KEROW TPOPATHATO OIKOVOLIKOD TEPIEXOHEVOD HE TN BonBewx Tov.



EIZATQI'H

TEXNIKEY API>TOIIOIHYHY

ENNOIA THX APIZTOHOIHXHX
‘Evvoiwa 1tn¢ apiostomoinong (OPTIMIZATION) «xer 1tov
KATAVOA®TIOV, €ivar 11 apyn g opBoioyikdiniag. Kabe
andpaon wov =xmaipvertar and tov mapaywyd M amd 1oV
KATEVOA®OTH Kvptabxéital and tnv mpoordbBeia emitevéng 1ov
apiotov anoTeAfouaTog, oniedn oand 1o Bacikd oikovouikd
aSlope Tov dLaTvIOVETAL O¢ £ERC! |
a. H emyeipnon 1 o xatavaretig apoonadei 6nwg pe dedopéva
otkovoutkd péoca emitdyer T0 peyaArvrepo (uéyioto) oduvvard
ATOTEAEG LA
~ B. H emxeipnon 1 o xatavarotic tpoonabel dnwg pue dedopévo
anOTEAECUY ETITHYEL TO HIKPOTEPO (EALY1GTO) dVVATO KOGTOC.
Lty npo1n wepimtwon &yxovpe éva wPOPAnua usyiroromoinons
{maximization), &v® oMV Ssﬁ‘cepn rEpinTOON éxoﬁps Eva
npéﬁknu(x'alaxwtoxofﬂa-ﬂg {minimization). Apa, 10 wpdéPANUQ
enitevéng 1OV Gpi1oTov  ATOTEAEOUOTOG, dnAadnf NG
aprotoroinong, sivar éva wpdBAnpa  usgyistomoineng 7
ghoyioTomOinoNg KAETOL0Y OlKovoUlkoD peyéBovg. Avid 1o

otkovoulkd uéyebog pmopel va eivar esite 1o képdog, eire 1o

.KO60TOG TN emixeipnong, eite M_yxpnoipwdéINIC_TOV KOTOVOAMIN .. . .. ..

oV anoxouilet and tnv karavdieoon k&rxoiov npoidviog.

Enedn 1o  upeyédn  auvtd  dwotvmdvovIOl  HE TN HOPOT
OLKOVORLK®V OLVAPINOE®Y, Yig 1oV A0yo avidv 10 TpOéPAnua -
e apistoroinong  upsteoynuatifetor  oe éva  mpdéBAinua

pabnuorikd - olkovoulks. AnAadn npémel va gviomicovues yio
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wote Tipn tng aveaptnne petofintig (N tov petaBintov o
REPIRTMOON UIAG TOAVUETAPANTNGC OLKOVOULIKNHE OGLVAPTINONG)
EMLTVYYAVETOL 1 MEYIGTOTOING M 1M gAayxictomoinom 1ng
01KOVOULIKNC csvvapinong.

Tnv amévinon pag diver o pabnpatixdésg TPOoyYPAURATIGUOS ROV
pHoC mapéyel TIC pebnpatikég teyxvikég N ueBddovg yio Tnv
gEegdpeon plag ADONG TOV HEYLOTOMOLEL 1 gAayicromolel pia
CUVAPTINOTN, HE TEPLOPLOROVS OTLE Tipéc tov petafintav .0t
padnpotikéc péfodor  amorerodv  Pactkd  epyorsio  1n¢
01KOVORLKAC dpactnprotntac . xabdg xar v Baon NG
otkovoulkf¢ Bewpiag .H pabnpatikn uébodog nov fonbdéer onv
ewidvon 1étol0v gidovg owkovoulkdv mpofAnubdrtov eivar n
él’)psvcn ‘C(DV aKpé'cldtmv oV cuvdptndn TOv .ﬁpoxﬁmal and
TNV  EKAGTOTE OLKOVORIKT] OpacINPléInTa. 2IN  OLVEYLELQ
napotifetar N avdivoen ovtodv tov pebfddov kar o1 Ttpdmol

£wiAvoNg TOVC.



KEDOPAAAIO IHPQTO

1.1 AKPOTATA-ZATMATIKA YHMEIA

H glpeon toVv LEYLIOTOV KOL EAAYIOTOV TIHOV ULOG CVOVAPTNONG
ToAAGV petaBintov, xoabodg xoar Tov  onueiov  O0mov  avTEG
TpoxkOMTOVY, eival pia onpavIiky EQUPUOYT TOV Btacpopucop
Xoywuof} TOAA®V peTaBintov. Xg  avty v  evoétnta Ba
eEetacovpe TéTOoov €£idovg c@opupoyéc kar Ba Bpicmonpa TG
ALAVINCEL, HE TNV UHEAETN TOV HEPLKOV TROPAYDY®V Kditmag

KatdAining ocvvapinong.

ZYMIEPI®OPA YYNAPTHYXHY YE KAEIXTEY TEPIOXEXY

H uehéty ovvapticesov piag petafintmg, otv S1a@opicipeg
SVVOPINOELS ,eivol. TOAD YpNOLUES OTN MHAONUATIKY TEPLYPUQT]
apofinpérov Peitietonoineng. Encitdn oL cvvaprfoelg avtig
etvar ovveyeic, sipaote og B8fom va yvopifovpe 6TL GE KAEIOTQ
JLACTHHATE Taipvovy 1660 v eldxwrﬁ 660 KoL TN HEYLGTTM TLUN
tovg. Emedn eivar drwagopicipec, yvmpiCovpa akoun o611 Oa
raipvovov 11¢ TiuéG avTég poviya oe ocvvoplokd .onueia M og
somteplkd onpeia tov nediov opiopod 6mov undeviletor i TpdIy
Tapaymyoc. Mepixég @opéc, cvVAVIANE GVVAPTNGELS IOV dev givar
droQopiciueg. 6€ £va 1. & REPLOCOTEPO ECWTEPLKG- onpeia-Tov
tediov opiopovd, To omolo Kol éxpene va €EETACOVUE YOPLOTA Yia
Y DRapEN AKPOTATOV.

Eniong yvepifovps 61t n covBixn f '(¢) = O dev oRpaive navia
v vrapén axkpodTotov. Le téTota onpeia ¢, N YPAGLKY TapdcTach

evdéyetalr va £xer onpeio kapmfic avii yia TOWIKO HEYLOTO 1



ghéyioto. Anradn m wapndin evdéyerar va avépyetral Kabdg
ninotalel 10 ¢ and 'tla apiotepd, ve 0opilovii@VvETOL 6T0 € Kl
KQTOTIV TAAL vo avépyetal kaBdg aonivel to ¢. H axdun propel va
xatépyetal xabog mAinoialer to ¢, v 0pt{ovVIIOVETAL GTO C, KAl V&
ovveyiler tnv x&Bodo tng amopaxpvvéusvny . Me drka Aoyia, 1
KOUmOA Unopei va TERVEL TNV EQATTONEVN TNG GTO X=C.

O1 ocwvaprficsic 8%o pstafintév mapovcidfovv nAPOHOIA CU-
urepleopd.Or ovveyeic ovvapticeig %o pertafintov maipvouvy
HEYIOTEG Kal ghbyiotec Tipég o€ Khelotd, ¢paypuéva media
oplopod. Mnopodue va amoxheicovps pepixkd mbava onpeia
brapEne akpOTOTOD, OV SLEPEVVCOVUE TIE TPDTEG TOAPAYOYOVG
TOV cvvapmcawv avtov. Mia Gnvapmcn dbo psraﬁlntmv IJ.‘EOQSL
va sp(pawl;st ampoza'za _{,I,OV{IX{I. ce cvvoplokd onpeia Tov mEdiov
OPIGROD TNE 1 G& £0®TEPIKA onpeia Tov wediov opiopod 6moV Kat
o1 &bo mphTec pepikég mapaywyor undevifoviar i ozmov pia

TOVAGYIGTOV K TOV TAPAYDYOV AVTOV eV VTAPYEL.

1.2 KPITHPIA IIPOQTHY NMAPATQI'OY

e va Bpodpe ta TomikG axpdtata ovvapinong piag petapininig,

EPEVVODUE YiO onueia 6mov 1 ypagikn waphotacn £xEL oprfoviia
gpantopévy. Tt ovvéxela e&etafovpe av kabéva and T onueia
avtd sival onpeio tomikod peyiorov, tomkod ghayxicrov, 1t onueio.
kapnic. Av tdpa 7 ovvaprnon pog f Exer 8vo perapintéc,
gpevvobue ylo onueia dmov n _emieavela z= (X, y). éxer .opilovTio.
cpantopevo eninedo. Katémv s€etdlovpue av ota onpeia anTa 7

svvapInon xapovoidlet Tonikd péyioto, TORIKO erdy16TO.



Torixé uéyigro kai 1omixd eldyioto( OPIEMOL)

Eoto f (x, y) opiouévyy oc nmeproyxh R mov mepiéyer 1o onusio
(a,b).Ztnv wepinTON AVTN

1. H f(a,b) eivar tomixky péyiety tiph the f av £(a,b) = f(x,y) via
6ia ta onpeia (y,¢) Tov mediov opiopod WOV avikovv GE Evav

avolytd dioko pe kévipo to (a, b).

2.H f(a,b) eivar tomik® eAdyiotn tipd tng f av f(a,b) < f(x,¥)
yia 6Aa ta onueia, (,¥) tov wediov oplopod mOV AVRKOLV OF

évav ovorytd dioko pe xévipo to (a,b).

A TOMUKY UEAOTH (BEV UTUPLEL HEYUAVTEPN
}" N in m; famm ve 1‘0}\-‘!& Twv onjLeiav)
Fov
/ T .._¢'\
j-ﬁ‘- — ERupvers = f(x. v)
/“‘g". Synua 1

Tomikéd erdyiloto (dev vIapyeL pikpoTepn Tipm tng f oty

YELTOVLIA TOV onpsion).

Mihdviag pe opoloyio Tomiov, waOe kopvei Povvod eivar éva
womiké péyioto, evé to yopnhérzpo enucio wGhe coihadac sivar
éva tomikéd shéyxistro .Onewg 1oyver yia Tig OSLVAPINCELG piag
petaPAntig, éTot kat 8@ To «xheidiy yia TOV EVIORIONO TORIKOV

axpotTatToVv sivat éva KpLTnpio TpOITHG TEPAYOYOD.



Kpithpio npdtnc mopay@dyon via TOXIKG GKPOTATO

Av n f(x,y¥) esppoviler tomkd péyioto % eAAYioTO O©E KAROLO
somteplkd onpeio (a,b) Tov nediov opiopod thg 6mov VEAPYOLV OL

TPOTES pEPLKEC TG napby@yor, tote ,{a;b) = 0,f,(a,b) =0.

Andderén Eote 6tt n f éxel tomikd péy16TO o€ £vo E0OTEPLKO

onueto (a, b) tov medbiov opropod thg.

Toze

1.To x =a eival ecmTEPLKO OMpeio Tov wediov oplopov TG KARUTY-

Ang z=f(x,b) mov anotehel Tou Tov eminédov y=bue tnvenipdvera
Z =({f, y).

2.H cuvdﬁfncn z=f.(x,bj_sivat Sm-a(popi;nuq m;vdp't'qdn toﬁ x &to

x = a (n maphywyog eivar fx (a,b).

3.H cvovapinon z=f(x,b ) éxel tomikd néyioto 610 } = Q

4.H t1uf tqg napaydyov g z=f(x,b) 610 x = a eival svvendg
undév .E@bécov i napdynyoc eivar fx (a,b) = 0 ovpnepaivoovps
ot fx (a,b) =0

Zynpo 2

Twa x=a ,y=b, mpoxkintel Tomko péyioto tng f

Av avuikatocthoovpe fx (a,b) = 0 xar fy(a,b) = 0 onv elicwon



fx= (o,b)(x-a)+ fy (a,b) (y-b)-(z- f (a,b)) = 0 T0v emnédov wov
gpantetar otnv emedavera 2= f(x,y) oro onpeio («a,b), n eficmwon
moaipver .  popoen  O(yx-a)+ 0  (y-b)-z+f(u,b)=0 Sniadn
Z=f(a,b).AnAadf av vrapyst cparTépevo eximedo Th emipdveiag
cE TOMLKO aKpOTATO, TO eNinedo avtd Oa eivar opr{oviro.

Onog toyder xar  yw tig ovvaprioeig piag perepintig, 7o
Oeopnpuo pag Aéet 611 ta udéva onpeia 6mov pa covaptnon £(y,y)

propei toté va gpeavilet akpoétato sival:
I. Eocwtepikd onpeia érov fx= fy=0

II. Eocwiepixd onusia dmov pla tovAdxiotov tov fy wer fy dev

- vpEapysEt
[iI. Svvopraxd onpeia tov nediov OPLoROV TG CVVAPTNTEMG.

Opiouoc Kpioiuo onuegio

‘Eva gsootepixd onpeio tov nediov opiopod tng svvapinong £(.y)
énov 1600 1 £y 600 ka1 i fy pundeviletar, 1 6mov TovAidyictov pia

sk tov fy xat fy dev vrapyer xaheitor kpicipo onpeio tng f

Zynpa 3



AnAiadf ta poéva onpeia Omov pua cvvaprnon f(y, y) propet va
gsupavifel akpotata éivm ta kpioipa kot Ta cvvoprakd (axpaia)
onpeio. Onwg cvpPaiver katr yia tig dwopopicippeg CVVAPTACELS
uiog peraPintig, Eva xp{ctuo onpeio dev givor anapaitnia
onueio tomixov akpdtatov .Mia dwegopiciun cvvapinon piag
petaPAntic - umopei va Srabéter éva onpsito kaprhg. M
drapopiciun cvovapinon dvo peraPinrodv uropel va droBétet £va

caypatikéonueio.

e m A g s Ml fiormakicand Z xﬁ u [y 4

Sovuatixod onuegio (Oprouoc)

Mia Sragopiopn ocvvaptnon f(y, v) £xer caypatikd onpeio oe éva
kpiotpo onueio (a,b) av o k4bs avoiyxrd xvKrikd dioko pe kévipo
10 (a,b) vadpyovv onucia (¥, y) tov wediov opropod omov f(y, y)
>{a,b) xat onueia (¥, ¥) tTov nediov opiopov 6o f(y, y)<f(a, b).
To onpeio (a,b,f(a,b)) mive otnv _emipavera z=f(x,y) xareizar

cayuatiké cnpeio.

- 10 -



Hapdderypa 1 EdVpeon TomIKQV aKpOTAT®V

Na BpeBodv ta Tomixad axpoérate tng f{x, y) = x2 + y2.

Avon Tledio opiopod tng f eivar 0Ao 1o exinedo (dpo dev vrdp-
YOLV ovvoplakd onpsia),evéd ot uepicég mapaymyor fy =2y ko fy =
2y DRAPYOVYV TAVTIOV. ZVVERDG, TORWIKE OKPOTATAE RAOPOBV va

gpoxkbyovv oe oppeia dnov fy=2y=0kaify=2y=0.

()
S
kD

N
Nk 77
L 00
TR Do
% LS
S s A

(Sychibornrr un Malhcma.licaiy Y xfl 1) o 5

LXHMAS5 H ypaoiky napdcotacn tng svvhpinong f(x, ¥) = v + \uz
gival 1o mapaPorosidéc Z = 2 + ¥2. H cvvéaprnon éxer poévo éva
kpicipo onpeio, otnv apyn tov afovev. Hpoxkertar Yo cnupeio
tomkoY sAaxictov 6mov 7 ovvaprinon maipver exei thv Tipg 0.

(IMMapaderypa 1)

Etor, pévo mibavé onpeio drapéng axpdtatov sivar n apyh, 6nov

apvnTiky, PAEmovpe OTL  apyn Oviwg aroteAei onueio tomiKod

shayiotov.

-1 -



Hapadeiyna 2

Evtomiopdg xat tavtonoinon caypatikod onpeiov
Bpeite ta tomikd akpoétara (av vaapyxovy) tng f(X,y) = vy

Aban Tedio opiopod ng f sivar d6ko to exminedo {(ovvemmg dev
VIAPYOVY cvvoplakd onuein), evéd ol pepikég mapaywyor fy=-2x
kol fy=2y DEAPYOVV TAVTOV. LUVETHG, TOTIKE AKPOTATA HEOPOVY
vo Zpokdyovy povaya ostnv apxh (0, .O). Katé pnkog tov fetikod
nuiéEova X 1 f wmaipver tnv Tipy f(y, 0) = - x> < 0 and TV ALY,
KaTd pfKog tov Betikod nuiaEova vy 1 f waipver tnv Tipq (0, y) =

2ZDVETDC, K{'xéa avorytdc KvkAlkég dickog Tov emméESOV Y Y ME
kévipo 1o (0, 0) Bua mepréxer onueio 6mov n ocvvapinon eival
Betikyy kot onpsia O6mov 1M ovvapinon eivar  apvnTikiy. H
ovvéptnon £xst Aowmdv caypartiké onpeio otnv apyf avti yia
TOMLKO aKpOTATO. ZVUTEPAiIVOVUE OTL 1 OVVAPTNGN 83\/_81&9{:':51'

tomikd axpodTOTA.

To yeyovég 611 fx=fy= Oce éva eowtepiks onueio (a,b) tov R dev
gyyvatar 6011 £ 0o éxet Tomikd akpotato exel. Av woctdoo 1 T xat
o1 pEPiKEC NG mOopdyo®yol wPATNG Kar dsdrepng Tadng sivot
ocvveyeic-610 Ry=161e 10 akdrovbo-Bedpnua-propel-va drepoticet

TEPLOGOTEPO TNV KATACTAGT.

-12-



1.3 KPITHPIO AEYTEPHE HAPATQI'OY

Eote 6Tt n (), y) Kar oL pepikég NG mOpLYy®YOl TPAOTNG KOl
devTepne taEng sivar movtov ovveyeic o& £vav KVKALKG dioko pe

kévipo 10 (a,b) kot 611 f,(a, b) =f;(a, b) = 0.

Tore

1. H f éye1 tomkd péyioto oto (a,b) av fxx < 0 kau
fxx fyy - fxy2 > 0 610 (a, b).

2. H f £&xe1 tomik6 ghayioto oto (a,b) av fxx >0 xat
fxx fyy - fxy? > 0 o10 (o, b).

3 Hfaxat Gdyu&t;{c_b anisio m:;) ta,- bj cwfxx f\p\pn - fxy_2 <0
670 (a, b). | |

Agv pmopodpe vo emo@avBodpe yie tn @vom tov cnpeiov(a, b)
av:ixx fyy—fxy2=0 oto (a,b).

T mepintwon ovth, 0o npénel va Ppodpe darAhov tpOmO UEAETNG
e ovumeprpopdg ¢ £ oto (a,b)).

H éxopaon fxx fyy - fxy? «kaheitar Srakpivevea g f. H

amouvniuéveven g eivol .uc’x?&kov EVKOAOTEPY GTIN HOPOT

opifovoac

fxx fyy - fxy® = fxy fyy

To Bedpnua Aéet 611 av 1 dwekpivovoa sivar Getikny o0 onueio

13-



(a.b), T6Te 1 em@avela Ha KAUTVAOVETAL KATQ TOV 1810 1pémO O¢
oheC T1¢ KUTELBDVOELS: Rpog Ta kaTtw av fxx< 0, ondte Ba vrapysr .
TOR1KO péyloto, kal mpog ta nave av fxx > 6, ondte Ba vmdapyer
Tomikd erdixioTo. Amo v GARN, av 1 drakpivovsa eival apviTiky
610 (a, b) 1618 1 em@aveie 8o KAUTVABVETAL APOG TA TAVHD OF
REPLIKEC xaTEVOVVGELC KAl TPOC TO KAT® 68 GAkeg, Gpa Ba £xovpe

caypatikd onpeio.

Hapddsiypna 3 Edpeon 1omkOV aKpOTATOV

Bpeite To tomikE oKpOTATO TNG SDVAPINONG

f(x,y)=xy-x2—y2-2x—2y+4-

‘001] H Gnvaptnon opLCSIm xat civarl Sla(poptmm} yta Kabe x Kot
¥ xal 1o medio oplopod tng dev £xel ovvoplaka onueia. H ovvap-
TNoN £XEl GUVERGE axkpéTATA UOGVO GE omueia 6mov o1 f, xav {,

undevifovral tavtéypova. Anhadn oe onpeic 6Tov
fy =y-2%-2=0 xa1 fy = 3-2yy-2=0 dnhady x=y=-2.

Tvvendg, 1o (-2, -2) eivar to udévo onpsio omov 7 f
ev8éyetal va éxer axpétato. Tia vo dodps 11 TEALKG
svouPBaiver, vmoroyilovue T1g |

fxx fxx=-2, fyy =-2, fxy =1. H dwaxpivovoa tng f oto0
(¢, b) = (-2, -2) sivar fxx  fyy- fxy? =(-2)(-2)-(1)* = 4-
1=3. To 'ysyovog 611 fxx<0 xat fxx fyy fxy >0 anawat OTL 1
f gp,cpawi;m 1:07m<0 payw'zo GTO ( 2 —2) H TIUN 'rr[g t 510

cnpeio avtd eival (-2, -2) =
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TMMapadsryna 4

AvalfTnon To0TKAV OKPpOTATOV

Nao Bpebodv ta Tomika akpoétata e f(x, y) = 1Y

Avon Egpdécov 1 f eivar dwagopiciun naviov Oa epoavilel
axpoéTata poévo os onueia onov: |
fx=y=0 Kat fy =yx = 0.

Mg GAA0 A0y, 11 apyn TOV a&é.vcov givar 1o povo mBavod onueio
rapEng aKpoOTATOV TG £ Tia va Soope Ti 6viomg oviifaiver exei.
vohoyifovpe 11§ TAPAYDYOVG: fxx fyy- fxy? = -1 givar apvnrikm.
Tovendc, 1M GLVEpINom  £xEL  coypaTiké onupeio o710 (0,0).
Topnepoaivoous rowmov 611 m f(x,y) = %y d&v éxer tomKa

aKpoOTATQ.

1.40AIKA METIEZTA-EAAXIETA LE KAEIZTEX
®PATMENELZ IEPIOXEZX

H odwdikaocia 818;)‘-81')\)1]01]@ yie oAikd () amolvta) oakpoTaTo
svveyodc cvvapthioewg f(y, y) oe £va xherotd Ko OpaypREVO Yopio

R pmopei va rapovoiactei oe Tpia frpata.

Bipe 1: Karaypdeoouc 14 cowTepind onugia tov R omov n f
eviixeTon va Yt TOMIKG PEYLOTO KAl EAQYLOTO KO vroioyiloope

v f ota onueia avta. Ilpékettal yio 1o onpeia 6mov f, = 1, =0

f 6mov tovAidyiotov piw ek tewv fx  xar fydev vrapyel (xpiowp

onpeia ne f).
Biipa 2: Kataypdgovue Ta 6ovopiaKd cpeia 109 B 6mov n f £y¢e1

TOTIKG péyiote Kot ehayiota kol vworoyifovpe TRV f c1a onueia

an1TQ.
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Bijua 3. Ané ta onqueia nov Kataypdyaue, Omopovavovue exeiva
OV QVIICTOLODV TN PEYAAVTEPT KAl OTT pikpodTepn Tnn e f
1o onpeia ovta n f epeaviler ohikd okpoTOTA GTO R. E¢@ooov
Eve OALKO aKpPOTATO eival Kol TO®lk6 aKkpdTaTO, TO HOVO WOV
gyovpue va Kdvovué gival va evtomicovpe amd 10V KaThAOYO T®V
OTUEI®V WOV KAVAUE OTQ Bripata 1 kat 2, Tt uEyLoTN KOL TNV
ghbyrotn Tipy g f

Ebpgon oA KOV AKPOTATWY

Hapdadsiyna S

Bpeite 10 0AkO HEYLIOTO KAL TO OALKO EAGAYIGTO TNG

£ (qy) =2+2x+2y-x-y’ _
G6TO TPLY®VIKO Y@pio TOD TPAOTOV TETAPTNUOPIOV WOV TEPLKAEIETAL

and Tic evbeiegc x =0,y =0,y = 9-X

Adon Eeocov n T givar dixgopioiun, ta pévo vroyt@lo onucia
cival skeiva 610 £6@TEPIKS Tov TpLydvoy omov £, = fy =0 ka8 ac
Kot Ta (mv_opxoucd onpeta.

Ecotepik@d onusia

Eyovpe f, = 2 - 2y = O, f, =2 - 2y = 0,omoéte TPOKVRTEL OG
vroyngelo to onueio (x, y) = (1, 1). H nipn mng f exel givar
f(1,1)=4.
Svvoplaké oniEid
Epevvoidue pia mpog pig T1g TAEVPEG TOV TPLYROVOL!:
1. Ev8vypoppo tufjpa OA =0

H ovvapinon f(x ,y) = 1(%,90) =2+2y-x’ ;mo_pai topo va Gewpnlel

©C GDVEAPTINGT TOD ¥ OpLouévn 610 khelo1d Srbotnue 05 x €9,
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Ta akpoTATA TG GVVAPTNONG avtig puropel va TPpOKOYOVVY GTU
cuVOoPLAKG onueia

x =0 6mov £(0,0)=2

x =9 o6mov f (9,0)=2+18-81=-61

Kofhc KoL ota ECOTEPLKE ONUELD (’)irou f'(x, 0) =2 - 2% = 0. To
6vo socwtepiké onueio omov f'(x, 0) = 0 givar 1o x= 1. 6mov
f(x,0) = £(1,0)=32.

2. Ev@dypoppo tpiipe OB, x =0

H cvvéapinon naipver tn popen £ (x,y) = f(0,y) =242y-y>. Aby®
NG CURUETPLAG e £ otnv gvoriayn TOV ¥ KAl y Kot AOY® TNG
aviivence mov nwponyndnke, yvopilovpe ért_uﬁowﬁ(pta__qnp_aia_
0ALK00 atcp;érmov givat ta onueia émov (0, 0) = 2,£(0, 9)=-61,
f(0, 1) =

3. Egooov éxovue fdn acyoinbel pe 1o Gkpa oV tpfpatog AB 1o
udévo mov pog pévsi gival vo eégthoovpe £0OTEPLKE onpeia 7OV
AB . T y = 9-x, naipvovue

f(y, y) =2+2x +2(9 - X)? = -61 + 18x -2x°

®étovrac f'(x, 9 - x) = 18 —4x = 0, maipvovpe x=18/4=9/2. T
MV T auTy Tov ¥ ,y=9-9/2=9/2 ka1 f(x,y)=£(9/2,9/2)=-41/2

H eniivon 7mpoBANpETeOv akpoéIatov VIO cuvOnikn amnartel
ouvnecog atpappoyn e pa@éﬁou TOV TOAAATAACLOACTOV
Lagrange Qoroco pspucsg (popsg pnopoupa vo lvooups ts*rowt'
npoPripoTe Kol WO Gpece, OT®G OTO TAPABELYyPO TOV

axoArovOet.
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Hapadsrypa 6

_Etpeon 6ykov vwd ouvvlnkn

Mia 1dietikn Tayxvdpoumikny eroupeia déxetar povayo déupaza
CUGKEVAOUEVE O 0pBoyOVIN KOVTLA Yyl TX OTOoia TO G8poioua Tov
pfikouve Kol 116 meprgépeiag (mov opilerar wg M wepipeTpog piag
gyxdpoiag owatonng) osv vmgpPaiver ta 108 cm. Bpeite 11g
S10GTAGELC TOV KOVTLOU UEYIGTOV AROOEKTOD OYKOV. |
Abvon

Eotew yx, y, K0t zZ TO UNKOG, TO TAGTOG, KOL TO VYOgG TOV
opBoydviov kovTiov, avrtictoiya. H zmepirofpeia tocobtal pe 2y +
2z. Emifvpodpe vo UEYICTOTOLNGOVUE TOV OYyko V = %yZ 100
KOUTLOD ~ IKAVOROIDOVIAG TAvIoYpoOvae 11 oYeon x + 2y + 2z = 1068
(mov avrtiotolxei o©T1o0 xovti upéylotov OYKOL WOV SEYETUL T
gtatpeia}. Mrmopodue Aowmdév va ypayovpe tov 'éyrco TOD KOUVT1L0D
®¢ svvaprnon Vo nustafinrov.

V(y, z) = (108 - 2y ~ 2z) y z gpdoov V = xyz= 108yz —2y? z-2yz?
¥y = 108 -2y-22z

BETOVIAC TIC TPOTEC REPIKES TAPAYDYOVS 10EG HE TO uNdév,
Vy(y,z) = 108z — 4yz -2z° = (108 ~ 4y — 2z)z = 0

Vz(y,z ) = 108y-2y° -4yz=(108-2y-4z)y=0 zaipvovpe 10 xpicipa
onusia (0, 0), (0,54), (54.0), xoav (18, 18).0 oéyxog undeviletar
cta onueia (0, 0}, (0, 54), (54, 0), 1o onoia | ovvend®g dev pag
svdapépovv. £1o onueio (18,18), egpappuodolovue 10 KPITHpLo 1ITG
CSEbTEpTC HApAYGYODT | T T T e e
Vyy= -4z, Vzz = -4y, Vyz = 108 -4y — 4z

Vyy Vzz-Vyz’=16yz-16(27-y-2) *

Toverwg Vyy= (18,18)=-4(18)<0 ka1 |

[Vyy Vzz-Vyz? ] (18,18) =16(18)(18)-16(-9)* >0



npéype mov omnpaiver 6t1 1o onueio (18, 18) avriczoiyei otov
péyioto Oyxo. Ot {nrodpeveg S1a0T@0ELS TOV KOLTIOD givatl Aoiaov
y = 108 -2(18) - 2(18) = 36 ¢cm, y = 18 ¢cm, xat z = 18 cm. O
pnéyiorog éykog wsodrar pe V = (36)(18)(18) = 11.664cm3, SmA.
0,011664 m3.

1.5 QOAAADAATZIAYTEY Lagrange

Tinv evotnta avth Qa diepsvviicovpe pie onpaviiky péGode
gVpEONG AKPOTETOV oVVApPTAGE®V @OV vAOKEWVTAL O K&Rola
TEPLOPIOTIKY  ovvOAKn:  aApdxswtar  ywe 1y uébode Ty
moiianiacigordv  Lagrange.O Lagrange avémtvfe tn pébodo

avth to 1755 yia va Adoer apoPAfipata peyictov- elayxictov o1y

.4 » [

wa oo e m A e o sm e mom e  w sw

~yewperpia. - Tvig pépeg pag. 7 uébodog Ppioxsi- SHRAVIIKES
EQUPUOTEG OTU OIKOVOULIKE, OTig EMCTHNEG PRYOVIKOD (®. %. ©IN

oxsdiaon nTvpadiov), xai oto pabnpatikd.

Mepikéc oopég ypetdlstar  va
“Elevliepo” piyioro
=49 -2 -y L7 Bpodpue te akpdTATO CHLVAPINCE®S

Mivioto
uid guvihisn

¥ 3= 10=0 ¢ omoiag T0  medio  OPLOUOD
guvlnkn oy ool Apénet

sawmorowbviarnny  peniopifetar  oe  éva dsdopEvo
VRAOCVVOAO TOD EMINESOV, ®.Y. OF

gévayv xvkilké diocko %W oeg éva

T, KAELOTO TpLYy®vViKd yopio. Oneg
6pwg cidape pia ovvépinon

svOiyETaL va PROKELTAL ot

| mEpUITEP® TEPLOPIGHODG

SXHMA7 H osvvaptnon f(x, v) = 49-x° -y’ vadxeiral 61y ovvinKn
g(x, y) = x+3y-10=0
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Méviora kat sAdyicto vrd ocuvvlBnkn

Hoapdderyna 6 Ebpeon eAayiotov v ovvlnkn

Bpeite 10 onueio P(x, y, z) mov eivar gyydrepa otnv apyn xat
avRixet 670 eninedo 2x + y-z-5=0

Adon Zntettat va Bpodue TV eAGylotn TN NG SVVAPTHOEOS

IOP|= Jx-0 +(y-0Y +(z=0)* = x* +y?+2°
VRO TN covOfiKkn 6Tt 2X-y-z-5 = 0. E¢doov 1 mocodtnTR | OP |
ghayiotonoieitar Otav  Kai 1 GLVAPINOT f(x,y,z)= x*+yi+z?
skuxwzbnowitm, Oa iﬁcovus T0 nhéBqua skaxw'rb'moincng e
f(x,y,z) vm6 1 ovvlfikn 611 2y + y - z -5 = 0 (awo@edyovus
dnAadn Tig TetpayovikeG pifeg). Av Be®pNoOVUE TA Y KAL Y ©F T1G
avelaprnteg pnetafintéc tng s€icoong aving kot ypayovpe Z =
2y + vy- S5,167¢ 10 TWPpOPAinpa mov Exovue va ?u')covga avayetal
ctnv gbpeon Tov onueiov (¥, y) yie 1a onoia 1 cvvapInon:
h{x,y)= f(x,y,2x+y-5)=x*+y? +(2x+y-5) 2 elaxzotoérowitm. Kai
gpocov 10 medio opiopod 1ng h eivar 6ko 1o emimedo yy, 10
KPLTAPLO THG TPABING Tapay®yov pag Aéel 61t ta ghdyiota, tng h
(av vrdpyovv) Ba wpoxdRTOVV G onueia 6TovV:
hx =2y + 22y + v - 5)(2) = 6,hy = 2y + 2(2x + >y - §) = 0. Av10
onpaiver 611 10y + 4y = 20, 4y + 4y = 10, ondte M Adon sivon
x=5/3 xa1 y=5/6.
Mropodue vo e£oappdéoobvpe £va YEOUETPIKS emiyxeipnpo, o¢

ovvdvacud pe To Kprrnplo tng dedTEpNG TOpAYD®YOV, YO VvV

-deifovue 6TL OL-TINEG.TOV ) .KAL Y. WOV PPNKAUE -EAAYLOTOTOLODV. ...

v h. H cvvtetaypévn z tov avtictolyov onueiov 610 eningdo z =
29 + v - 5 givar z=2(5/3)+5/6-5=-5/6.
Eyydtepo onueio: P=(; , i,-i) H andotaon and 1o P é¢wg TNV

apyn eivat 5/V6 = 2,04,
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H enidvon mpoPAnpdtov akpdétatov vrd cvvinky pe ™y péboodo
e avitkatdotacng dev eivatl tavra wpdéopopn .Ia avtd vrapyet
evaiiakTiky n€0odo eniivong tétotv npoPfAnudrmv.

Depadsrypa 7

Edpeon ehayictov ved svvOfikn

Bpeite ta onpeia tov vaspPorikod xvAiivdpov x? -z~ 1 = 0 mov
givai eyyotepo otnyv apyn.

Adonl O xdAwvdpog paivetat oto Simhavd( oxnpe 8) .Zntodpe va
Bpobpe 10 onpeia otov KOAVIpO 1oV anéyovv eAdyioTy ardocTOON
and v apyn. Ilpdékerzar yie 1o onpsia TtV onoimv ot
CUVIETOYUEVES EAQYICTONOLOVY TNV TINT TG CVUVAPTNCE@G:

f(x, v .,z ) = x> +y*+z°car vrdéxewviar o1y cvvoHKY ¥:-z2 -1 =0.

Av Bewmpficovpe ta ¥ Kol y o¢ avefapinteg petaPintéc orny
tehevtaia e€icwon, T6tE

22 =x2-1 omb1e o1 Tipéc mov malpvern f(x, v, 2) = x> + y> + 2’ nhve
otov KOAIvdpo Sivovial and tn cVVEPINGH:

h (x,y)= 12 + y>+( x3-D)=2x>+y2-1 |

[Ipoxeipévoy va Ppodue 1o onpeioc mhve otov kHAivdpo tov

omoimv o1 esvvietayuéveg ciayioromototv tnv f, epsvvodpe yia
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onjpeia  Tov  emmédov Xy TOV  omoi®V Ol GOVIETOYHEVEG
ghoyxiotonorodv tnv h. To pévo axpdraro ¢ h npoxdnTel 6tav hy
= 4x= Oxat hy = 2y = 0 dnhadn, oto onpeio (0,0). Qoté600, TOpO
Ti0etol 1o gpdTnua: Agv vrApyovv onpeic mhveo 6Tov KOAWEpoO
dmov Ta ¥ KAt v vo prndevifovial tavtoygpova;

ApTt6 moD ocvvEPM £ival 011 TO KPLINPLO THS TPOING TAPAYADYOL
sviomioe (0¢ 6Qe1re) éva onueio oto nedio opiopov g h 6mov
h gpngavifer grdyioro. Opwog epcic {ntovpe onpeia v oTOV
x9Aiv8po 6mov M h vo choytotomoteitar. Ilap' ko mov 1o medio
optopod tn¢ h givar 6io 7o ewminedo Xx,y, 10 onugiocvvoro an'
OmOV UMOPOVUE VO AVIANIGOVUE T1C TPOTEG dVO GVUVIETOAYUEVES TOV
onueiov (yx, ys z) eni Tov kvAivipov mepropifstar otn «Gma» T0V
knkwﬁpon 510 £minEO XY,dev napisxét oniadn n kcoptﬁa usraéu "
Tov gu0stdv x = - 1 xat x=1. |

Av16 10 WPOPANUE AWOQPELOYETAL OV YELPLGTOVNPE TIS ¥ KAL Z ®F
aveEaptnteg petaPintéc (avri yia 116 ¥ Kal y) Kal eKk@pioovus 1o
X CUVAPINGEL TOV ¥ KOl Z O x2=z%+1. Mg 1NV avTiKaT&oTaon avTi
n f(y, v, z) = x2 + y2 + z? vivetal k(y,z)= 2241+ y° + z2 = 1+ y?
+ 27° ométe Ba sgpevvioovus 1Thpa Yo onueic 6mov N k
ghaytoronoteitol. To medio opiopod ng k oto eminedo yz
CVUTINTEL TOPO ME TO ONUELOGDHVOAO an' 6TOV AVTIAODV TiIpuéG Ol
GVVICTOGES ¥ Kol z Tov onueiov (x, v, Z) TAVO 61OV KOALVIpO.

Toverdg, Ta GNUEie mov ghaylotomolodv TNV k oto exinedo Ha

gxovv ta avtictoiye tovg ompeia otov kvAwvdpo. O erbyloteg

Tipéc g k a mpoxdnTOVY YO
ky=2y=0 xat kz=4z=0 dnradn yio y=2z=0.

Av16 onpaiver 011 yi= z2+1=1, x==1
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Tro THNUa oo, Z1o TUnug QUTo,

x=V22 41, 2 ox=-N2+1.

O vrepBorikég kdAvSpog x* - z° =

1 8ev mepréyer kavéva (¥,y,z) TOL

OROi0V 01 GUVIETUYUEVEG ¥ KUL ¥ VG
aviixovv ot {ovny -1 < y < 1 tov

gxinédov xy.

IXHMA 9

Toa avrictoixo onpeio orov xviivdpo eivar (x1, 0, 0) . And nv
avicétnia k(y,z)= 1+ y° + 2z°>1 BAémovues 611 m k
cAOY1CTOROLELITAL OTQ onusia (il,0,0). Eniong PArémovpe o171 7
ekaxw'n‘; -_{1.7:60'1&61] aﬁ:é tnﬁ apxnpsxpl TV E€ALQAVEIQ TOD

KVALvepov 1oodTar pe 1 .

Adon 2 Evag Grhog tpémog eBpeong TV aAncifciepev onpeiov
10V KVAivEpov ornv apyh tov afdvev, sival va gaviactodus pia
pikpf oeaipa pe kE€vipo otnv dpyf, N onola «POVOKAOVEL»
opoidépopea péypy ve ayyifer tov xvAwvdpo. e xafs onpseio exa-
oAg, o kKBAivEpog xat 1 opaipa éxovv xKoiwvd spanidueve exizedo

kol Kolvy kabetn evbeia.

Tovendg, a4V T} 6Qaipo Kdl 0 KUAVIPOG TAPIGTAVOVIAL ARO Tig
1606 TaBHIKES ERXPAVELIEG OV - APOKVIRTOVV - eE10BOVOVTAG - RE - TO-
undév tig f(x, y, z) =y + y> + z* -a’ kar g g(X, ¥, 2)
= 42 + z7 -1 1618 o1 xAicerg Af xair A g Ba civer mapldiindeg
dtav or empaveieg ayyilovv n piea tyv GAAN. Ze xdBe onueio

gnophc, Ba nepipévovpe Aoimdy 611 givar dvvath n edpson piag
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Pabpwtng mocdtntag A Térortag dote Af=h Ag  dnhadn
2xi+2yi+2zk=l(2xi-22k). Etor o1 COVIETAYREVES %,¥Y,Z KOO¢g

onueiov exa@nic o@eirlovv va tkavonotodv Tig &g Tpelg €€16MGELS
29=27x ,2y=0 ka1 2z=-2Xz (1)

INa moreg Tipnéc Tov A Ga avinkelr onyv amqodvata.xz - z° -1=0 éva
onueio pe ocvvretaypéves (x, v, z) irou wkavonrowovv t1g E&todoelg
(1); T va azaviijcovue 610 £PpOTNHA AVTO, YPNCLLOTOLOVUE TO
YVOOTO Lag YEYOVOS 4Tt kavéva onpeio Tng mi@averag dev fa éxel
UNSEVIKY x-cvvietaypévn. Topnspaivovps étotl 011 Oa woyber x#0
otnv npdn and 11 E&ichoeig (1). Zovenwg, Oa woyder 2y = 2y
povov av 2 = 2% ni. A=1.Tww i =11 siwcocn 2z =-2hz yivetra
2z = - 2z Fux va wxusf Kt n 8&,16&)61] autn, 10 Z npmrgt va swat
pndév. Ioyxver axdpn 611 y = 0(and tnv eicoon 2y = 0), ondte

ocvunepaivoops 611 To {nrodueva onpeia Bo £XOouv CUVIETAYUEVEG

¢ popong (x. 0, 0).

IToix omnueia nAvO O©TNV  EATLQAVELD xz-z?'— 1 é&yovv TETOLEC
ovvietaypéves, Andvinon: Ta onueia (x, 0, 0} yia Ta omoia x2-
(0) 2= 1, x* =1 8ni = £1.Ta akncléctepa GTNV apyn onpeia tov

kvAiivdpov sival coverodg ta (£1,0,0).

Tt Adon 2 tov IMapadsiypatoc 7 egapudoape tm pébdodo tov
rolianiociaotodv Lagrange. Xe yevikéc ypaupéc, 1 p.é@oﬁog avTm
réer 011 av ot usraﬁknteg nag ovvaptncng f(x, Y, C) mavoarowuv
km cvvﬂnm] g(x, y, z) = 0, 1a axpdétora e avnicouv crnv"
gmioovela g =0 Kol oVYKEKPLUEVA GE cnuaia_ 6ntov Af=A Ag vy

KGmo1o Pabpwté A (nov koreital tordaniaciactfic Lagrange ).
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1.7 MEOQOAOX MOAAAHTAAZIAYXTON Lagrange

Eotm® A avolKTd VTOGOVOAO TOV R" Kl £6T®W f:A— R GOVAPTINGT

, . . , 5}
yi6 tnv omoia vmApyovv Ot HEPLKEC TUPAY®YOL %,:‘:1,2,...,::1((11
e

civar ovveyeic. Eet1o yia Tic ovvaprieelg g A—->Rk=12,..m,
60mov m<n-1 6TV VAGPYOVY oL pEPLKEG mapaywyor i=12,..n Kal

gival ocvveyeic ovvaptfioels.
®5031301"P5 Tn GDV&anGn G(xln ‘r m’ll /12 ;i’m):f(x]: 2 r;)+zlkgk('xla » n)

OmOv A, A4, HpOypaTIKOoi aptfpoi. H ocvvapinon G Kaksitm

covapinen tov Lagrange evd ol mpaypatikoi optbpoi 4.

k=12,...m TOAAOATAQOLAGTEG TOV Lagrange.

Y1n covéreia DE@POVUE TO GVOTNUA!

(0G 8gJt
=0
ox, 6‘1:] z" =" dx,

8G_ Z ~ 0

0x, - 63:2 x,

.ﬁgm('xlv""xn) = 0

Edv 10 onpeio £=(5.5,..£)eA givol 10 TOTIKG GKPOTATO Vi TNV

cvvapInon f mov tkevomolel Tig e16MOOELG:
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g.(%,%,..,x)=0k=12.m

Téte amodsikvietal 6TL vrapyovy mpaypatikoi aprbpotl 21,}12 ..... A,
¢161 GOTE 10 ONUEID k=(&.&0néndnidynndy) VO ElVval Abon TOD
Toponive CVGTNUATOC.

Etor otnv 7ap&En mpoomabodus vo AVOGOVPE TO TAPORAVE
sootnpue. Eav M k=& A deud,)  Elvar pia Adom  Tov
GVGTHPOTOG, TOTE TO oRpueio (£.4,.,£,) evoEyetal va elval TOTLKO

akpOTOTO TNG f MOV KAvoTOolEl TIC EE10MGELS

’Gk)y 8'G(k)  0°G) 8g(f) . 0g.(&)
ox} 0x,0x, 0x,0x, Ox, Ox,
°G(k) °G(k) @Gk 9g(E) | 08.(5)
0x,0x, ox; Ox,0x, ox, ox,
A () = 3°G(k) 2°G(h) @Gk 8g(E) | 88.(6)
1 ox,0x,  0x,0x, Ox’ dx,, ox,
Ox, ox,,
O‘gm(é) e agur(g) O e 0

Kol A (k),i=0,12,. ,n—-m M €A@coova opifovca Tov oToVElOV o TNG

opilovoag A, (k).
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Toéte éyovpe:

A. Eav A(k)<0, yie kGO i=0,1,2,.,n~-m Kol m WEPLTTOG, TOTE
TOo oNuegio (£&,..&5) civar onucio dcopcuvpnévoy TOWMIKOD
ghayictov.

B. Eav A®k)>0, yia kGBg i=0,1,2, ,n-m Kol m GpTL0g, T6TE TO
enueio (£,..4,) eival cnp,aio deopnsopévoy  TOWMIKOD

.ehayioTov.

C. Ea&av (-a(k)>0, yia kGBe i=012,..n-m KG&L »n RWEPLTTOS,
T0te t0 onueio (£,..&) eival onueio SEOGPEVREVOL TOTLKOD
peyistov.

H  ebpeon  tomk@v  okpétoTe®v  pe v péBodo TV

rorlAamiaciact®v tov Lagrange givar apketd ypovofodpa xat

exizovry. e 10 Adyo av16 B0 mapateBodv pepikég s1dikég

TEPIMTOOELS TOV OVVRB®G Ypnoiponoiovdvial ¢ alpaQ TOAAG

TpoBAnpata Km. EQUPROYEG Ol WAPOKOATO  AEPITTOOELG

aROTELODY AmAf) EQUPUOYT TNG YEVIKNG Bewpioag mov avapépbnke

TOAPONAVE YLO TOVS TOAAATAQGLOGTEG Lagrange.

1.6.1. HOAAAIFAAXIAXTEE Lagrange ME AYO
ATNQITOYX

Hepimrweon 17 Hollamiaciactéc Lagrange pe ovo

..ayva')grovg e e e

‘Ecto 4 avoixtd vmoobvoro tov R’ kal f:4—> R ovvépinon yia
TNV OTOiQ VEAPYXOVV Ol HEPIKES TAPAY®YOL:

i,g:l,z

x,
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xat givar coveyeic ocvvaprioets. Eote n ovvapinon g 4—->R yla
TNV OMOiQ VAAPYOVY O1 HEPIKEG TAPAYOYOL.

og —12

___..’I

ox,

[

Kol gival ovveyeic cvvaptnoel. Zntodvial Ta akpoOTATA onueia

IHC GVVAPTITIONSG f UE TOV TEPLOPLoPd g{x,x,)=0.

Pempodpe TN CLVAPTINOT
G(x,,xz,}l‘,)=f(x,,x2)+fpg(x,,x2)

Kol ADVOVUE TO cVGITNA

(8G(x,,x2,2,) _ f (x,,%,) +16g(x,,x2) 0

6xl axl axl
) aG(xl,xz,ﬂ.) _ af(xi,xz)_kﬁag(x],xz) -0,
8x2 axz 2
g(xl’xE):O

Eoto k=(4,£4.4) Adon 10V GVGTNLATOC KAl £6T®

62(}.(25) asz) ai(z)
azGl(E) azG(E) ag(lE)

A (A_’) REY ox; dx,
%()  %(%)
_6x1 Ox,
Tote £xovpe:
givar onpeio

1) Eav A,(E)<0, 101 10 onpeio £=(£.%)

deopsvpévou tomikod ghayictov.
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2y Eav (—1)'A,(E)<0 1 AI(E)>0, 10T 10 OMNpEio £=(§.&) eivan

onuEio dECUEVUEVOD TOTMIKOD LEYICTOD.

1.6. 2. TOAAATMAALIAYTEY. Lagrange ME TPEIX
AI'NQETOYZ
Hepinrwony  2: Hollanlaeocractéc Lagrange HE TPELS

aAYVOOTODG

Ectw 4 avolkté vroclhvoio 100 R kot f:4—> R GUVAPTINON Yid

THV OROiQ VIAPYOVY Ol PEPIKEG TAPAY®YOL:

Y 123
Ox,

Kol gival goveyxeic covapticels. Zntodviatl ta akpoétata onueia

TG GLVVAPTNONG f HE TOV TEPLOPIGUD g(x,x,,x,)=0.
OewpoOpe TN SVVEAPINON: G(x, X, x5, 4) = £ (5,5, % )+ Ag (%, %,,%,)

KOl ADVODUE TO CVGTNUA:

[8G{x,,%,,%,,4) _ 6f(x;,x2,x3)+16g(x1,x2,.x3) P
ox, ax, ox;
3G (x,,%,, %3, A) _ 6f(x,,xz,x3)+£6g(x,,x2,x3) o
o, ox, ox,
6G(x1,x2,x3,/1) _ 6f(xl,x2,x3)+ ;Lag(xl,x;,xﬂ -0
ox, Ox, ox;
. kg(xl’xzaxs);o

‘Eotm E:(f,,;;,fa,;t) ADCT TOD GUVGTNNATOC KUt £6TH!
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2*G{k) 2G(k) &°Glk) 2g(2)
o} axox,  ox0x ox,
o'G(k) c(k) oG(k) 2g(2)
A (E): dx, 0%, axii O, 0%, ox,
o°G(k) a#clk) oG(k) og(Z)
aedy,  Oxox, axl o,
2(Z)  x(8) o)
ox, ox, ar,
&G(k) &*G{k) 2g(Z)
&@ Ox,0xy 3x,
_. {0°G{k} Gk} ogl¢
& (k)= 6x3f£x2) axg ) i)(%) '
wE)  #(H
ox, Ox,

Tote £yovue:

A.  Eav A(k)<0,i=12, téte 10 onueilo (£.4.4) eivar onpeio
deopevpévoy TonikoD gAhayicTov.

B.  Eav (—I)’AE(E)M), 1618 to omnueto (&.56.4) eivar onpeio
SeopuevEVOD TOTIKOD HEYIOGTOV.

MG XPAONG
eridvon zwpoBinudrov.

Y10 onupeio avié mapatiBetar £va mopddstypo

roAlamiociacTIdOV Lagrange yuw Ny
[ipotot eferhcovpe mpoocexTikd TN HéBodo, KAVOLUE MV gEN¢

rapoTpnon, v onoia rapabdétovps vro popet SewpPNUatog.

Bewpnua opBoywviac KAiong

Eote 6t n f(x y, eivar drapopioiun oe Tepioyf 6710 £0MTEPIKO

TN¢ onoiag vrapyel pra Aeio KopmHin
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C: r(t) = g(t)i + h(t)j + k(D)k

Av vrndapyet onpeio PO 1mg C dmov  f epgaviler torikd puéyioto f

gh@yloto, 16te oto onpeio PO n Af givar opBoydvia otn C.

Anéde1En Oa decifovpe 61t to Af eivar opBoydhvio oto didvvopa

g taxvInTag ocdpatog nov PBpioketar oto onueio PO xivodpevo

geni tng kapniing. Ov tipég tng f otn C divovrar and tn ovvlery

ovvapinon ,f(g(t),h(t),k(t)), tng omoiag n mapéywyog wg npog t
- givar df/dt=df dg/dxdt+dfdh/dydt+dfdk/gzdt=Af v

e toydv onueio PO S6mov n f éyev tomikd péyroro N ehdyLoTo
OYETIKG pe Tig vVEOAOwmeg Tipnég mov maipver emi tng xapnding, Oao

_givay df/dt= 0 ondéte Afv=0

Av oto Oehpnpa ayvoijoovpe tovg dpovg mov Gyetiloviar pe
petaPintf z, naipvovps fva ovrictolyo Bedpnpa mwov 1oy HEL Yia

covaptinoetg 6vo petafintov.

Hopicua Bewpruaroc

$c onueia Asiag xapmding r(t) = g(t)i +h{t);] OSmov e
draopiociun cvvapinon f(y, v) sppavilet

TOMIKG péyloTa 1 EAAYLOTAE OYETIKA PE TIG

TINEG TNG 070 VIOAOLTO TNG KaprVAng, Oa

voxder Afv =0 . To Bedpnpe 12 eivat To

kAe1di NG ne@odov TOV

Xy =27 Sy oz -2

roAAanAiaciactdv Lagrange .

Eotw 611 ot f(x, ¥, z) xav g(x, ¥, 2) eivat dropopioipeg xar 6T to

PO givar onpeio tng Agiag smipdverag gy, v, 2) = 0 é6nov i |
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eppavilel Tomixd PéyYioTo 1) EAGYICTO CLYKPLVOUEVT} HE TIUEG WOV
naipver méve oTtnv eatpdveie. Linv nepintoon aviy, 1 f Ba
cppavilel tomikd péyicro 1| ghdyioro oto0 PO ocvyxkpivépevy pe
Tipég mwov maipver ot x&bBe dwapopiciun xapmdiAn wov difpyetrar

and 1o PO xa1 aviket otnv empbveia g (x, y, z) = 0.

Yvvern®@c, to Af Ba givar opboydvio 610 Jidvuopa TNG TAXVTHTAS
ot k60g 181010 Sra@opicipn xaprdin wov diépyetar and to PO. To
310 6pwg Ba toxder xat yia 10 A g, (51611 T0A g eivan opfoydvio
otn Aeta tocoocrabuiky KapadAn g = 0.. Evvembé, O'EO PO to Af Ba
1600t pe kdmoio Pabpwtd morramidcio A Tov A g. EMPELDOTE
611 eivar A g £0 Jdsdopévov 01t n smpbvesia g = 0 BzophBnke

I RAT

Napadsvyna 8

Xpfion tng pe8ddov 1ov rorraniaciactdv Lagrange

Bpeite tn péyioty Kot TV eAGYIOTY TIRT 7OV Raipver i ocvvapInom

f(x,y)=xy otnv $Ahewyn x° / 8+ y*/2=1(ZxApa 10)

¥
-

—
!

-
EINS =

NHJ

x |
/26

Abon

' Zi}‘:oi)p,s ta axpotata thg f(y, yY) = Xy v&dé T ovvOnKy 6t g(y,y)=
xz / 8+ yzl 2 -1=0 Bpickovus npdra Tig TIHég TOV ¥, ¥, KAl Z Yid
T1g onoieg woyder 6ty Af=hAg xai g(x,y)=0. H npatn ciicoon
Siver an' énov Bpioxovus dt1 yi+xj=A/4xitAy] and dnov

Bpiokovpe 6TL y=A4/x, x=Ay ko1 y=A(Ay)/4= Aly/4
{
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ondte y =01 A = £2.
Eéetalovpe 1ig 800 aTEG TEPLTITOOELS.

Nepintoon 1: Avy = 0téte y = y = 0. Opwg 1o onpeio (0, 0) dev
aviikel otnv £Ahetyn. Zovendg, y #0.

Hepintoon 2: Av y #0 , téte A = *2 xar x =% 2y,
Avtikadiotdviag otnv eicwon gy, y) = O maipvovpe (+2y) 2
18+y2/2=1,4y*+4y’=8 kar y=+1H ocvvaptnon f(x, y) = xy 9a
Msuqmvi‘get hotmdv ampéﬁﬁa ota técoepa onpeia (2, I), (£2, -1)

¢ §Ahswyng. Ov akpdtateg Ttpég eiver xy = 2 xar gy = -2.

H veopetpia Tnng Avong

Ov woootabBuixég kapnvAeg tng ovvdpinong f( X,y )=xy sivar ot
vepPorég xy = c(oyxfipo 11). Qoo nepioodtepo anéyovv and tnv
apyf ol veepPorég, 1660 peyarBrepn sivar 3 axdivry tiun tne L
Zntobpe ta axpdrara tef(x, y), dedopuévoo 611 10 onpsio (X, y)
avikel eniong 6tV EAKewyn x° + 4y’ =8 [loieg and Tig vrepPoréc
mov tépvovv v EAAswyn anéyovv péyicrtn andotecn amd TNV
apyxf; Hpdéxerrat yia T1g vaepPoréc wov wepvovv «EvoTd» and tqv
EAdslyn, SdnAadn mov egdanTOovIOl pHE GLTNV. LTa onpeia £xRAQNG,

ka0e Sravoopo xa@Bsto otnv vaspPorh Ba sivar xor xk4bero oIV
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gahetyn, ondte 1o Af=yi+x j 8a eivar morkarridcio (A = £2) tov
Ag=(x/4)i+y j .Zto onpeio (2,1), yie =mapadeiypa, Af=2i+2j ,
Ag=1/2i+j xa1 Af=2Ag . Z10 onueio (-2,1), yra napadetypa Af=i -
2j, Ag=-1/2i+j ka1 Af=-2Ag

MMapadsryna 9

Evpeon akpdT1at®v oVVAPTNCEDS GE KVKAO

_Bpsifcs' T HEYLGTH Kab THV €AEYI0TH TIUN TG COVAPTHOE®MS f(x, v)

= 3y + 4y orov. kbKro y° + y°-1

Avdon Ba yPCLLOTOLGOVUE T} nEH0d0 TOV ROARATAACLAGTOV

Lagrange

f(y)=3x+4y, gy =x +y -1

Kol B0 EPEVVAGODUE Y10 TILEC TOV X, ¥, KOl A OV LKAVOROIODV TG

eElomOoELS
Af=AAg: 3i+ 4j = 2xXi+2y)j
£, y )=0: gz, y) = x> +y* -1=0

H =npodn sticwon ovveraystar o1t A #0 xar pag  odiver
x=3/2x,y=2/L O1 e£iodoeig avtég pag Aéve, uetadd driov, 6Tl Ta
X Koty eivar opsonua. AVTIKOB16TOVIAC TIC TLLEG AVTEG TAV ) KO

y o1V sticeon g(x.y) = 0 maipvoope (3/2X) *+(2/A) *-1=0, Sniadq

974N 2H4/02=1 - 9+16=42% 4A%=25- xai A=.- . %5/2.. Zvverdg .

x=3/2h=%3/5 xat y=2/A= *4/5 xor étor n {3, y) = 3x + 4y
gpoavifer akpoétara ota  onpeio  (y, y) = £(3/5,4/5).Av
Uftoloyicouus TV TiuN TN¢ cvvapinong 3x + 4y ota onueia =(3/5,

4/5), Ba Sovpe 6Tt 01 PEYLOTEG KOl EAGYLOTEG TIREG TNG TAVO GINYV



KVKALKR KapmoAn x° + y2 =1 0a eivar 3(3/5)+4(4/5)= 25/5=5 xar
3(-3/5)+4(-4/5)=-25/5=-3

(oxnpa 12)
H yewpstpia ¢ Aboews

Ot 1cootaBuikée xapndreg wng fy, y) = 3y + 4y givar ot
gvfeiec 3x + 4y = ¢ . Ooo paxpizepa keivial ot KaundAeg and
v apyi, T660 peyeardrepn eivar n andrvrtn Tiph tng L
Zntovpe te axkpdrata tng f(x, y) Sedopévov 611 to onpeio (y,
y) aviikel eniong 6Tov KVKAO x> + y? = 1. TToweg and tig cvOseieg
oV TERVOLV TOV KkDKAO améyovv péyiorn andéotacty and TNV
opyn; Ipodkertal 'yui T1¢ gvbeieg mov e@anTOVIAL TOV KUKAOVL
2ta onpeia emapig, kaBe diavvopa xbbeto oty enBeia_aivaL
xat kaOsto otov kVkAo, omdte W kAlon Af= 31 + 4) eivar
noAldanAidoro (A=%5/2) tng xhiong Ag = 2xi + 2yi. Xto onueio
(3/5,4/5), yia mapadsiypo Af= 31 + 4j, Ag = 6/5 xi + 8/5yj ke
Af=5/2Ag

1.6.3HOAAANNAATZIAZTEY Lagrange ME AYO SYNOHKEZX

Hepinrwon 3" : Hollanraociaotéc ovvOnrxes Lagrange ue 660
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ovv@nkec

Ectw 4 oVOIKTO DTOGOVOAO T0v R® Kot f:4— R CLVAPINOTY Yid
v orola vEapyovV o1 ueEPLkég mAPhY®YOL:

5}
—f-,:=1,2,3
dx,

kar sivar  ovveyeic ovvaptiosig. Eoct® 01 OLVAPINOCELG

g, A—>R, j=12 yia Qv 0noia VHAPYLOVV O1 HEPIKEC TAPAYOYOL

og.
%2123 ka1 j=1,2
ox, -

kal gival svvexeic cvvaprnostg. Zntodviat Ta axpotTata cnueio

ITC CHVAPTNONG HE TOVS REPLOPLOUOVS:

{8] (;l’);_z:xS):O
g3 (xisxzrxs)= 0

GcopodUE TN COVAPINOT.
G(x,,xz,x3,,?£1,/12)=f(x,,x2-,x3)+2,g;(xl,xz,x3)+ﬂ;,_g2(x],x2,x3)

Kt ADVODUE TO CDGINROUL

'aG(‘xhxbxhﬂ'b;{‘z) _ af(xhxb%) +4 ag;(-xb-“zax3} ‘A, og, (xl,xz,x3) -0

o, _ ox, o, ox,
J 6G(x§,x2,x3,/1,,}i,z): 3f(x;,x2,x3)+/z1 agl(xiax2=x3)+/lz g, (x;sxzs-"s) -0
dx, ox, Ox, o, .
aG(":st;’x:nAh/‘lz) _ 5f(x1,x2,x3)+21 g (xl:xzaxs)_i_izagz (xia.xzal}) -0
Xy ox, Ox, Oxy
(& (x,%,,%)=0 L N

Eotw k=(£.5.5,4,4) ADGT T0V 6VOTHUATOC KAl £6TO!
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Folk) oc(k) o6(k) ag(E) (¢
ax} ax,0x, Ox,0%, ox, Ox,
Fo(k) @6(k) o6(k) %(f) lé)
dx, 0, oxl dx,0x, o, ax,
. leo(R) @G(k) aG(E) am(E) (g
M ey, o o, ax,
%() wld) =) .
ax, ox, ox,
w(5) wl(f) )
Ox, ox, O,

Téte £yovus:

A. Eav afk ) &xer evorhiayh oto mpdonuo pe 1M Atk ) totE

: ggl_’é:z :63) .

10 OTMUELD givar onueio deopsvpévov  TOMIKOD .

neyicTov.
B. Eav Ak ) dev &xer evardayn oto mpéonupo pe In A )
161 10 onueio (£.4.4) sivor onueio deoueBUEVOD TOTIKOD

shayictov.

Yg woAAG =zmpofinuata  pag Cnmﬁvzai o  OKpPOTATA  HLIOG

Sagopiciung ovvaptioewg f(x, vy, z) n¢ omoiac ot peraBintég

vI6KEWVIAL G 8V0 ouvénkeg. Av ot ovvlrixeg aviic givar ot

g.(x,y, z) =0 kot g2 (x,y,z) = 0 xai ot g,, Kai g,,&ival

dragpopiolpeg, ue ‘cnv khion Ag, un map@rinin otnv kiion Aga,

161e unopobue va Bpodus 1o VIO Gnvenxn p.sywra Kot skaxwta_ |

g SLGGYOVI{IQ b0 xokkankamamsg Lagrange K kot . Me

aara Aoyla, eviomilovpe ta onueia P(y, y, z) émov M f naipvetr ta
VIO SHVENKNY aKPOTATO TG, HE TO va BPOVHE Tig Tipég TOV YL, Y, Z,

A, KOU [ TODL  lKAVOTOo0DV  TauTOYpOvVa  TIG £E16MOOELG
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Af:kAg THAg 2

g, (xs Y, Z) =09 g2 (X,y,Z) =0 (2)

O1 Etwodoeig (2) éxovv pio opoiac yeopsrpikh gppnveia. Ot

empaveieg g, = 0 xar g2 = 0 tépuvoviar os pia Aeio (ocvvibwq)
KaumOAn, a¢ tnv modue c. Znrodue ta cnusid KOTd BHRKog Tne
xapunding avifig 6mov m f éxev eirte tomikd péyroto eire TOMIKO
8?&6,)(1610-, oe OYEGT HE TIG TIHEC TOL Toipvel 6T0 DROAOLITO TUNUE
ing KARTOATG. E'cd onueia avtd to diavvopa v/ Ba eivar kdbero
otn (7, 6nwg eidape oro Osbpnpe. AAAG ta Srwavdopare Af xou

Ag sgivar gmiong xabera otn ¢ ote &v Adye onpeia, 61671 7 ¢

~avfikel otig em@aveieg g, =0 xat g2 = 0. Kard ocvvénewa, n Af

avhkel 610 eminedo wov opilovv ta Ag, «at Ags, dniadd Af =
AAg +pAg v xémowr A xetr p. Eedoov, 1dpa, to onpcic mov

{ntodpe aviikovy xal 67ig 890 EMPAVELEG, Ol CVVTIETAYHEVEG TOVG

0o 1xavonotovv 11 eéichdoeic g, (4, ¥, z) =0, g7 {x,y,z) = 0.

Iopédervypa 10

Edpeon akpdtatov tng andctacns o€ Kapadin sAheyng

K iiivdpog o+ _\’3

[Toiwa onusia Tng £AAelyng, mov amnoTeEAsi TNV
- topfj Tov emwESOV Kai Tov kKVAivVEpou, améyovv
ghdyrotn axdoraon omd TRV apyn Kot woia

anéyovv péyrotn; (ITapaderypa 10)

(oxfipa 13)
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To srmizgdo y + y + z=1 1épvel tov KVALVEPO ¥ + y* = 1 otqv
kapmdAn £Akewyng . Bpeite 1o onpeia g EAAELYNC WOV ATEYLOVYV

TV eAGYIGTH KAl T HEYLICTH 0RGGTOCT ARl TNV apyn.

Abon Zntodpe Ta aKpdTATA TNG CVVEAPTNONG f(y, vy )= xz + },.2 +
z*(10 TeTphy®VO 11 UROCTAGHC TOV CNUELOD (X,y,z) and thv

apyf) vad tn cvvOfHKy OTL
g, (1. v, 2)= ¥ +y -1=0  (3)

g2 (x,y,2)=x+y+tz-1=0 (4)
H nphtn ané 11¢ EEodosig (2) pag divel

L. A el o ameem = e e o

Af=2 A Ago

v BB TH
2xi+2yj+2zk=r{2x1+2yj)+u(i+j+k)
2Xi+2yj+22k=(?\,2){'i'§rp.)i+(2?\.y+p)_j+p,k dnradny
2y=2hytp 2y=2hy+p ,2z=p (5)

O e&rodoerg (5) divoov

2y=2hy+28=(1-X)x=2,2y=2hy+2z=(1-L)y=2 (6)

O1 Efiomosig (6) 1XQvOROL0DVIAL TAVTOYpova av gite b =1 xar z

=0 gite A=1 xor y=y=z/(1-%)

Av. 0 TOIE n TavTéYXpOVY enidvon 1ov EEtedocov-(3) xat (4) 77 )

LOG 8weL ra 8vo onpeia (1,0, 0) xau (0, 1, 0). [Ipdxerrar yia gva

gOAOYO OmOTEAEG Y, OT®OG GaiveTal KoL RO TO TAPATAVED CYHUA .

Av 3y =y, 10T€ 01 Eétcwcetg (3) xai (4) divoov
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x2+x2-1=0 x+x+z-1=0

2x*=1 z=1-2x

_, 2 _ | o |
xviT z=1++2 Ta aviictoiya onueia nave otnyv EAleiyn
givat
PI_:(_?-:%E':I"\/E) Kol P2=(-€,-l‘/§__,lﬁ-\/§)

1o onpeio avtd ypertdletot xpocoyf. Hap' 6o mwov 1660 10 P, ,
460 kol 1o P,amoterodv tomikd pEYLOTA TNMG f o1nNv KOUAOAN

ghheryne, 1o P, améyer amd Ty apyn TEPLECOTEPO AR’ OTL 10

g

P, .Ta eyydtepa oty apyf onupsic tmg EAAeryng civai-ta (1,0, 0)
kar (0, 1,0). To onpeio ng ErAewyng A0V anéyer REYLOTY

axdéotacn and v apyn eivar to P,
1.7KATHTOPIEX APIZTOOOIHZHXZ

Metd 'rﬁv ELCQYMYLKT] QVAAVOT TGOV O0L0QOPiCLULOV CUVOAPTINCEDY
Kat TN xpnoipdéInta  tovg  ornv  exikvon EpOPANRGT®V
BerticTomoinong Oo KGvovue pia avaivon Kot SOQUPUOYT TODC

GTMV 01KOVOULKY Beopia.

Onw¢ avo@Epape kol molo Thve Jdtaxpivovue dV0 TEPLRTOOELG
apioTonoinong:

a)" Tnv aﬁsopantn dpwronoinsq omov dgv  €yovue xapia
dcopcvon (MEPLOPLOUO), 6COV 0QOPA OTIG TLUEG TOV HeETABANTOV.
L' oavtn My nepintoon mepihapfdvoviar yia emidvon o gENG

npoBinuata:
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-Meyiotoroinon tne Hapaywyng.

-EAlaytotonoinon tov Koctovg Noapayoyic.

-Megytlotonoinon 1OV GVVOAIKAV o680V NG eMyeipnong o€ Eva
GHOTN RO ATERN GVIAYOVIGHOD.

-Meyistonoinon 1ov KEPSOVG NG emigeipnong o€ £va cvoTnua
TELELOD GVIAY®VICHOD KAl G €Va CVOTHA mskﬁawavwkuoi).
Y Tn dsopcvpévy apiretonoinoy drmov  £YOVUHE  KATO1EG
Seopevoelg (meEPLOPIoPovG), OGOV dcpopd ot  TWEG TV
pnetaBAnToOV.

T gvth TNV nepintoon nepthapfavovial 1a g€fg mpoBANpOTA:
-Meyiotomoinon tng apaymyng do8&viog 1oV GUVVOALKOD KOGTOVG.

-E)laylotomoinen  T0Y  OBVOALKOD  KOGTOVG dobegiong MG

T yevikég ypaupés, ta ApofAfpara propodv va L@ ptoToBv o€ dVO
peybiec xatnyopisg.

a.llpoBifipara yopic nepLoplopovs (unconstrained problems)
(Tta mpoPripato avtd wpémer vo Ppebel 10 EAAYLIOTO KATO10G
QVTIKELREVIKTG OBVAPTNONG Kol tavtéypova Ba =mpérer vd
LKOVOTOL0DVIaL KATOLO0L repropiopoi ot onoiol 8a mapovoialoval
pe 11 popen eEL16OCEDV 1 AVICOGEMV) |
B.Mlpoprjpata pe TEPLOPLOROVS (con'strained problems)

(Lta mpoPrirota avtd Bo mpémer va BpeBei To £AAYI6TO KATOLAG
OVTLKEULEVIKAG ODVEPINONG KoL  TALTOHYpOVQ 0o =wpémer va
(KAVOTOLODVIAL Kamolol mepiopilopoi mov tifevral neTaln TOV
eraBhnrav) T e e eme e T
Evag akéun Stay®wpiopnoés xov ywsrm givat

a. MpoPifqpera pe pro perafinei 14 povoﬁwcuxra npofiqpote

KOt

8. MpoPrifuara pe dvo perafhnrég
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Exnione 10 npofinupata pmopei va givat YPULpPIKG war um
YpappIké
Tevikd éve pny Tpappikod IpoPainpa £xel thy TAPOKATO HOPON:

Eoto o pr Y10 KATOW 3140TaA0N n  5=(x,%..x,) Kl 0T0 f(x) M

OVTLKELLEVIKY) oVVApPINGN 1) omoia vroBETOVHE 411 gival cvveyeic.
Eniong, ovpporifovpe pe A(x).Aa(x).h(x). h,(x) TOVG TEPLOPLEUODS
nov exepalovtar pe efloboEG KAl UE Gy (%), @2 () B ()50 04 (%)
T0VE TEPLOPLOPOVE WOV exppalovial UE OVICOOELS Yid T
PETUPANTEG X.%..%,. TOTE, 10 YEVIKO TPOPANHA TOV UM YPOUULKOD
TPOYPUUBATIGHOY propel va YpapTel 017 akOAovon popen:

» Minimize f (x).xeR"
ue TpGRG BGTE VO LKAVOTOL0DVIAL 01 m YPOAEUIKEC | 1T YPAUPIKES
cE100OCELG

» h(x)=0k(x)=0,4,(x)=0
KOl 01 k—m YPOURIKEG 1| UM YPORUIKEG AVIGDOOELS

> @y (x)20,a,,,(x)20,.,a,(x}20
To diavoopa x'=(x,',x§,...,x;)r mov wkavornolel Tig oyéoelg g I'evikig
Mopen¢ Mn Ipappikod Ipofinparog kareital Beltioto omnueio
(optimal point) kat n avricTolyn TIuM NG svvapinong dniadn 1o
ghayroto (| To péyioto) koreitar féAhnioTn Tipn (optimal value)
¢ owvédpinong. Kat ta 800 pali amoteghodv pia BEéhtioTn ADom

(optimal solution).
1.7.1TEXNIKEZ AAEXMEYTHE APIZTOIIOIHXHZ

Teyvikés @OEGPUEVTNG APLOTONOINGHG 1 upw*roﬁoincng Lo pig

nsplopwpoﬁg (Hoivdrbotata Mpofiituata X(ﬁpfg Hzpropiopovg)
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10 onueio avtd, wpénet vo ovarntoyfovv ot nédodor pe tig omoieg
propel va Ppebei to péyroto | to £hdyicto Hice QVTIKELPEVIKHC
svvapinong tolriav netafintdv. Ankadn to npofinua oTn YEVIKY
10V popon, Kau[}dvowag un()wn T1C Gxéoelg le I"avuc_ﬁg Mopong

O 1688g KOt Ol TEYVIKEC TOD YPNGLULOTOLODYV Ol BEAPYOVIES
aly6piBuor  dragopomorodviar ¢ mpo¢ To  péyebog NG
rAnpogopiag mov yperaloviar amd TN ovvapinon f(x) yia va
Abcovy kamoro wpoBAnpe. ILta povodikctata mpoPAnpata, ot
alyoplbpot gvrozilovv £va TOTIKG GKPOTOTO YL 10 OTOi0 TPETEL
va Bpefodv covOnkeg via va gival kat apynv ehayloto (i néyicto)

Kol ov yivetal va anodexBel 611 cival c(pmpuco

Tt ovvéxela divoviar k&moieg ucavsg M avayxatsg mwﬂmceg GE
popen Oso@pAuaTOC Ket 0oL omoieg aeopovv TNV Vmapln &vEs
giayictov piag TOAVILAGTATY dv*mcsmevucf]g covaptnong. Ot
cvvOiKec avtég £ival QVOIKY YEVIKEVOT TOV ATOTEASCHATOV Yla
11¢ povodihotateg ovvaptioels. Onwog ava@épnke znoporTavo,
6tav £va onpeio X eival 1omikd £hdyloTO PiOG OVIIKELUEVIKAG
covaptnong f(x), 16te katd unkoc kabe evbeiag x(1)=x"+is wov
Siépretal and To x, 1 ovvépInon £xeL undevikn nwapbywyo (slope)

Kol U apvNTIKT KaurviéTnTta (non-negative curvature) 610 .

a _ r
Am6 116 oyf0Elg ;0 Vf=V'f xon

L _d A o g f oY R
dA® dAdA’ (f‘s)f_"vﬁ

>

gival evxoro va Byet 1o cvunépacpe 6Tl yio kabe digvbuvon s Ha
DREAPYEL PNSEVIKA TOPEY®YOS KAl BN apVYNTIKT KAUTVAGTINTA GTOX.

Apo oyvel:
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sTVf(x°)=O Kot STVZf(x')szo.

Apod 01 TAPOTAVE GYECELS LOXVOVY Yl KGBe dievdBvvons, and v

TPp®TN CYECT TPOKVTTEL

vF(x)=0

gvéy 1 devtepn sivar sTVF(x")s20, Vs,

Agdopévon 611 oL dVo mapandve GYECELS TPOKVRTIOVY OO 7TO
yeyovég o611 10 eival BEATioTo omMpeio yia TH CLVVAPTINGH 7(x),
gival avaykaieg ovvOnkeg yio My DIAPEN gvog tom1ko¥ ghayictov.
H ocvvOnkm Vf(x) 0 ovop&letar avayxaux vaﬂmcn TCpCOIT]gm taéngm

ev®d 1M ocvvOnxm STsz(x')s20, ¥s ovop&letar avayxaia ocvvOnxm

devTepng TGENC.

Avaykaia ZvvOnkn Hpwinc Téaénc

R L) " r r I
Eote pic ovvapinon JIECR' >R 4 onoia sival feC g0 E. Av
tva onpegio x giver TomlKG ghdyioto oto E, 1t0Te pia avaykaia

cuvBfKn sivar v/ {x')=0.

Avaykaio Zov8nkn Aedrepnc Talncg

. . EVRE S ._-.- . ”. . - R
Eoto pio cuvapInGT [TESR SR 4 onoio sival 7€l g10 £. Av
gva onueio * divel 1omik6é £AAY1GTO 610 E, téte pia ovaykaio
ouvOfkn eival o Ilivaxag Hessian va givot etk OpLOUEVOG.

H taEn mov ovoeépetar oTig ovvOnkeg £xer vo KAVEL UE TIG
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RANPOQOPIEC WOV YPNOLUOTOLODVTOL. ZINV TpOTN REpinToon
VEapYEl Khion (mpoTn maphym®YOg), EVO oTr deVTEPT VWAPYEL O
Mivaxac Hessian (8g¥1epn mapldy®@yog) mov VTAPYEL OTLS -
ovoykaisg ovvBnkeg eivar T mepimToon. NG UNOEVIKNG
kaurvidtntag (avaroyo Tov onpeiov kapumng). Eivar dpog
dvvartov  vo npdm’nyonv tkavég ovvOnkeg ownpilopeveg o1
avVTioTOLY M OMOTEAEGUATH TOY a.(popoiw povodidotTata tpofiiuata
apkei va petatpanei n ovvlnkn devtepng 1aéng. 'Etol apoxintel

Ixavéce DovvBnkec Asbtepnc Talnc

Eote pia cvvapinon s.EcR" —»R W omoia eivatr fec? oto E.
Ixavéc ouvvnkeg €161 @GTE gva onpeio __x' diver tomikd ehayroto
510 E, sivar va 16y0eL N avaykoaio oovOnkn TpdTng Tafng kat o
[Tivaxag Hessian va givatl 0etikd opiopévog, dniadn va toxver
Vf(x‘):O Kol STV"’f(x')s>0 Vs#0,

Otav n ouvvapmnon s(x) eivar xvpty, opiopévn Ge €va KvpTod
cbvoho ESR' o1 avaykaicg ocvvOnkeg mpdING TagNG sival tkavég
yie va eivar €va omnueio x Bértioto, dedopévov oti o Ilivaxag
Hessian sivoi navrta 8stikd opiopévog. To gehdyxroto mov Ba Ppebdei

Bo cival TavToypOVEOC KOl 0QALPLKG EAAYIGTO.

Ipopinpa apdto: Meyiotonoinon tng napayoynh

a)H ocvvéapinon ﬁ:apm{m'yﬁg «Eva mpoiov - Eévag cmvreksc_stf]g
‘mapay@yHch Tpropel Va ypdeeis o
Q=0(L).Twa va £yxer péyisto n ovvaptnon avifi Oo apimer va

do
woyvovy 1o gENg: = O'Y(L)=0 (Avaykoaia obvOhixkn) dniadh 1
dl

oplaKy TEPAY®YLKOTNTA TNG epyocing mpénel va gival ion pe 10
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2

di
undév Kat d% =0'"(L)<0 {(Ixaviy ovvOnKn).

HTAPAAEITMA

Eotm 011 1) CLVAPINON TOPAYMYNC HIAG EMiyeipnong eivai 1Ig

ri
F

nopong Q=F(L)= - 3 +21 +12L

H ocvuvéaptnon avif eivar tpitov Pabpod H avayxaeia cvvinkn
Béher TNV TPHBIN TOAPAY®YO TG oVVApTNONG ton HE TO pUNdEV .

ag 5 2 2

o= @) =(- —3—+2L +12L ) '= -L° +4L+12= -1 +4L+12=0.

Av AMdoovpe v mapanave séicoon Ppiockovpe 611 L =6 xail=-2.
H apvnrixy pila amoppinterar yati dev £xer vénua oty
oikovourkn. e L=6 m ocuvvapinon nopay®yng _;mip_vs_x TNV TIUT
Q=F(6)=72.H 3cbdrepy '_na'pd"ya)ybc_;_t%g cvﬁdptﬁcng- 7:61) exepaler
TRV 1KavH ovvOikn eivol apdypatt apviTik] .AvTto onpaivetr 411 q
GUVAPTINOT TApoyY®YHG Exel n€yicro. |

a
2 2 (L)=(-L +4L+12) '=-20+4<0 6av L>2

BYAv n' cvvlptnon wapaywyng eivar  <<éva apoidv-dvo
CVVIEAEOTEC TAPOYOYNG >>dnAadny dipetafintn ovvdapinon O6mov
aveEaptntee petaPintéc eiver n gpyacsic xar 10 KE@aAwio
uropovue va ypayovue Q = F(L, X).

Fia va éxyst péyroto n ovvapinon Ba xpéael va woyxvovy ta e&€ng .

a@Q .,
dQ ’ £ r Li
I =F'"(L,K)=0 (Avaykaio ocvv8nxn) OmMAad ©1 OPLOKEC

Topay@ylkdTnTeg TNG epyaciag katl tov kegaraiov wpénst va givar

icec pe 10 unNdév xat
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a? =F' " (L,K)<0

x: = F'" (L, K)<0 xor

a’Q dQ d’Q

2
i @k > ‘anax ) (Ixovi cvvenkn)

HHAPAAEII MA
Eoto m ocvvaptnon TOPAYGYHC LE TNV NEPAKAT® HEBMEATIKY

popoeny : Q = F(L, K)= 4L+2K-L* -K 7.

H cvvapinon ogvty gival 8sntépon"_ﬁaeu'6i} Kat sxmtomxo psyto‘ro
Kt avtd yrati =F (L,K)=4-2L=0. Azd 17 oyfomn avtf TPOKVATEL
671 L=2.Eniong F'x(L,K)=2-2x=0 -
Amd tmv oyxéon avin zmpoxbdzrter 6t K = 1. H ixavh cvvinky
ATaLTEL OTMG

d2Q L
: <0 , ——% <0 ko1
dL dK

a*Q °Q _ a%p
daLt dk® "~ dk?

OTOTE £YOVUE

O —Fv (L,K)=-2<0

2

&

2

7 = F" (L, K)=-2<0

=
(]

iy

A _ d'Q vy s ;-;;"'-- TN
dl dk  dK dL F" (L,K)=F" (L,K)=0koa1(-2)(-2)>0

Ao 11¢ maponbve oxécels gaivetal 611 11 cuvdprnomn £xsl Tonikd
péyioto yia L= 2 xat K=1, mov givar:Q = F(2, 1) =4*2+2%1-2°-1°
= 5.
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e Dyniua 78

Hp6Pinpa debtepo: Edhayrtotonoinony tov Kéostovg mapayoyig.

" H ovvépimon tov cvvolikod kdéotong siver pie govoperallnth

ouvvaptnon. EEnpinpévn perePinti eivar to ovvolikd k6oTOQ
rapaywyfig C, evd avegapinin peraPinii eivar 10 mapayopsvo
and v emixeipnon apoiov Q. Aniadn: C = F (Q).

Fia va éysr ghéyioto n mapamndve ovvapinon Oo wpémer va

toybouvv ta £Eng:

ac
0= = F' (Q)= 0, (Avayxeaio cvvOikn)

dnradf 1o oprakd kb6oTOG o npénel va 1ooHTal pe To pndév, xau
d’C

a0k = F'" (Q)>0 =(Q°-2Q+4) '=2Q-2=0 > O (Ixavi cvvBfikn).

TAPAAEITMA : Ecte® 6ti i cuvaptnon tov K60TOVG Tapaymyng

sivar mg popeihs: C-F(Q) Q’ -2Q+4 .
H cnvaptnon AV TN eivat Ssntapou Buep.on Kot exat

6= F' (Q)= (Q-20+4) '=2Q-2=0 (Avayxaia coverxr).

Av Aoovpe tnv eficoon Ppioxovps 671 Q= 1. Fwe Q = 1 7o

ovvolik6 xéo10¢ mapayoyng C gival:
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Q=F(1)=1"-2%*1+4 =3,
Mo va éxel tomkd elayloto 8o mPEMEL va 1OYDVEL KAl 1 1KOVN
ovvOfKT, mov BEAel tnv dedTeEpn maphywyo TNG OVBVAPINONG TOV

SVVOAIKOD KOOGTOVE Topaymyne peyarbtepn tov unodevic. Ilpdynart

LGYVEL OTL:
2C T
a0 =F" (Q )=2 > 0.

Apa, 11 CVVAPINOTN TOU GLVOAIKOU KOOGTOVG TAPpOAY®YNS €YEL TOMIKD
gehayioto oto  onpeio (1, 3), dnw¢ gaiveTal KoL 6TO GYNUA KOV

akorouvbei.

Mpopinpa tpito: Maywronoman TOV m}volmwv scoﬁmv ™S

smxalpncqg ot £va m)cﬂnul atsln avraymvmuon

Onog ovoQEépape Kol 610 TPONYOVUEVO KEQAANLO, GE £VO GUGTTLA
QTEAN GVIOYOVIGUOV 1 TN T0V mwpoidviog £ival ovvaptnemn 1Ing
nocdTNTAC TOV TPOioVTOoG. ANAndt} toyber:

P =P (Q).

H ovvéptnon tev ovvoAkdv €60d0v yivetar o' autn v
repinTmon: | | |

P =[P(Q)] Q =F(Q)

[N va éxer péyroto 1 ouvdpmcn avtt, 0a wpémer va toydovv 1O
e€NG:

dr

o F' (Q)=0 (Avaykaia cvvinkn)

SNAaSH To OpliKd £6080 TNC emEipnone Ba TpETEL VO (GobTaL e
T0 UNoEV xat |

d’R
a0 = F'< 0 (Ikavn cvvinxn).

HAPAAEITMA : Meta&d tng Tipng 1ov mpoidviog P xar ng
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rocétntag Q toyxder n oxéon:H cvvéprnon teov cvvolikdv ecddev

o
1 emiyeipnong eivar:P = P (Q)= (20 - 3510

Fa va £xel TOMIKO HEYIOTO 1} CLVAPTINCT TOV OVVOAIKGV £66dV
hs enixeipriong, Sa mpéasi va wogdovv ta £dng:

dR
0= F (Q)=(20Q-5Q" )=20-10Q=0 (Avaykaic cvvinxny).

Av AMdoovpe v e€iocwon 20 — 10Q = 0, Bpiokovue 6T1: Q = 2. ['ia
Q = 2, Ta ovvokikd écoda tng emxeipnong fa sivai:

R = F(2) =20%2-5%27 = 20. |

H ixovh cvvBixn B£éAer 1y dedtepn maplymyo THG COLVAPTINOTNG TOV
oUVOAKDV £003mV TN EmxEipRong HikpdTEPN TOV EROEVOC.

paypatt woyxder: L

2
do’

And v mapamdve avdivon z:poxvATErL G611 o emiysipnon

=-10<0 (Ixavi} ocvvenky).

peyioronoiei to ovvorikd TG £ooda of Eéve odoTnpa aTEry
AVIAYOVICROV, Yio BocoTTe Tpoidviog Q = 2 povddec.

To tyv mocodtnta avih Ta cvvokikd £coda tng smysipnong sivar
‘1o vynAbdrepa (R=20), éne¢ @aivetarl xal and ny SLaypappoTIKy

nopovoiacy Tov oYipatog Tov axolovdei.

2%

125 1

20 +--——~

(1.1 H
15 $2-$--+--3 @,15)
1 T . : ot . - -
1

10

i o i o e

[N T
¥
9]

w b ot o e
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1.7.2. TEXNIKELZ AEETMEYMENHX APIZTOHOIHXZHL

Teyviéc OcoHEVHEVHC apigtoneinons i aploTonoinons  UE

TEPLOPLOUOVS.

Npépinpe nphdto: Meyieromoinen 0 napayOync 000évrog Tov
GUVOLLKOD KOGTODG.

'Ec*co) OTL 1] EMLXELPTON TOPAYEL TO TPOIOV TNHG HE 3v0 ovvteheoTéC
xupaymyng MV egpyacic xai To Kscpakmo Apa, propotpe va
yplyovpe NV TEPAKATO® GVVAPTINOT TApAY®YNG, mOD ovopdletal
ol aviikelpevikn svvaptnon:Q= F(L,K)

Eav 10 zpnpatikd drabéoipa NG amxmpnong cgivat Seﬁopsva
dnradn n emvxeipnomn dev £xeL N dvvatdénTa vo Sanavncm n0GO
peyardvrepo Tov C kot 10 mOGO avt6 Siatibetal yio TNV TANpOUN
70D GUVIEAEGTN Epyacia KAl 1OV cvwekscrﬁ KeQaAialo, propovue
va yphyoovpe:émov: W xor r gival ot TiHéC TOV CVVIEAECTOV
gpyacio xal ke@diaro, dniadn o 1o06g Kol 0 TOKOG.

To mp6Prinpe civar éva mpofinua usmdronoincng TNC GUVVEPINONG
rapayoyfie Kat® and 1OV replopiopd (déopevon) Tdu KOGTOVG
EOPAYOYNG.

Topewve pe tnv péBodo mov avantdy8nKe amd TOV LAGRANGE
pLLopoOvRE VO yphyovpe V= F(L,K)+p(C-w*L-r*K)

H ovvaprnen avtn ovoudlsral Aoykpaviiavy cvvapinon, Ve 10
u ovopalerar rorramhaoctaotne tov LAGRANGE . __
H avaykaio cvvOikny 1 1 ovvein TpdING TaNg 98?&81, TLC TPOTES
HEPIKEC MUpaAyB®YOVE TRG GVVAPTINONG WG TPOG TNV gpyaocia L xat

10 kepdroro K ioeg pe 10 Undév. Onote €0V UEL;
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dv , A
@ T @Ow=0 (1)

dyv .
== =F'k (L,K)-u*r=0 (2).

H znpdtn pepiky] zmapldywyog 1ng OUVAPINOCNE ©®F TPOG TOV

TOAAQTAACLAGTA U TPEREL Kol avty va eival ion pue 10 pndév.

. ar .
Ond1e: dn = C-w*L-rK =0 (3).

Aznd tic 8vo e&iodoeig (1) xar (2), éxovpe OTL

FIL.K) ;
Fu' (LK)=p*W="""=p (1), F'x (LK)= prr=L000=y (1)
r

CFI(LK) w_
FULK) ¢ P

And tyv (1') xar (2') éxovpe:

H mpd1n ovvEAKT pHEYIOTOROINGMG TNG CVVAPING TEPUAY DY) £
PO K B

%
THY OPIGKGY RUPAYBYIKSTIHTOV NG epyaciog Kal 10V Kegeiaion
eivarl icoc pe 10V AOY0 TOV TILAOV TOV CLVIEAECTEY TELOYVYRS

covacio  xgr  “codlolo ot givar  isog  emwiong ue 1OV

A ocavy cuvEnky, Bérer v

|-
ol
tryn
[4b)
s
-3
[
o)
"y
L4 |
k4
o]
A
=
=
n
e
e
o]
L
b
l;
3
p
3
et
amy
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H Siwaypappatikiy zmapovoiacn  1ng  peyictomoinong 116
SVVEPTNONGS ROPAY@YAC KE TOV Weplopiopd Tov KOGTOLG, divetar

Ao TO TAPUKAT® OYARUA:

Ki

ETURXEIPTATY

Ky — &' |

IHAPAAEITCMA : EGv n ovvapinon nopay®yYng eival tng Hopoene:
Q = F(L, K) = -L*-K? +L +3K +10, {ntodviar va Ppebodv o1

TOGOINTEG TOV CHVIEAECTOHV TapAY®BYHRS epyacia Kat Kephiato yia
11§ omoisg 1 cvvaprinon peyiotonoteital, 6tav sivar yveotd otu
a) O Tiég TOV CLVIEAESTOV TMapay®YNG epyacia Kdi Kepdiairo
givar 2 wxat 3 dpayxpés aviicrowgu. P) H smysipnon eivar
SrateBeipévy va danaviost yia TRV Tapay®yYR] 1oV APpoidviog THg
12 8paxuéc .H oxéon nepropiondg propet va ypaesi og e§iq:
C=0(L,K)= 12-(2L+3K) =0 9 12-2L-3K=0

H cvvéptnon tov LAGRANGE yphaestar o8 avty thv nepintoon
BE TR HOPON:

-V = F(L, Ky +p(12=2E-3K) - %

V= - L?2-K*+L+3K+3K+10 +p(12-2L-3K).

H cvvBfkn npdtng 16&ng anaitei 67wg o1 pepikég naplywyor og

npog L, K xai p eivatr iogg pe pndév. Onébdre:
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av
7 =-2L+1-2u=0 (1)

av
—c=-2K+3-3p=0 (2)

av N o
gz = 12-2L-3K=0 (3)

Ard 10 cvotnua tov efichocwv (1), (2) kau {3) Bpiokxovue ott:
L=-1,5, K= 3 xarp=-1.

To onueio (1,5; 3) eivar onpeio dsopsvuévov TomKOD neyicrov,
viati toybel n Sedtepn ouvOYkn mov HEREL TV opifovoa tov Hesse
va gival pe'yalﬁrepﬁ 70V unRdevoC.

[Ipw épwg vroroyicovpue tnv opifovoa tov Hesse 0Oa znpénst va

o . ) o ) d¥v 4w
PIPOUHE Tig TLUEQ 'ﬁ)v-Ssvtepﬁw HEPIKOV RUPUYOYOV, KOl d—f’ﬁ

av
Kot g ‘Byovue

4 av dry
2 ="2: _'_2='29 deLzO
aL dK

Kdt -2 0 )
0 -2 -3
-2 -3 0
=26>0

I'ta mocdtnteg epyaociag L=1,5 novadeg xor kegoraion K = 3 po-

adeg, n HEYLGTN TOCOTNTA TOL TPoidvrog Tov unopel va mapayeLn
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emigeipnon eivai:

Q=-(1,5)°-(3) * +1,5 +3 - 3 +10 = 9,25 povédeg npoidévrog

'a’“ﬁv (153"

Hpopinpa devrepo: Elayicronmeinon Tov ovvorikod k66TOVG
doBeiong TN HepeyY®YRS.
ITolAég @opég avri tng peyiotonoinong thg napayoynsg evog npoi-
6vrog pe doopéve 1O SVVOAIKS Kéﬁrég napaya}yﬁg, {nteitor ve
graxiotonownfel  to ovuvoAiké kéoTog mapayeyRg O Tng
emixeipnong pe JSoopdvny v mepayeoyll s,  Aniadh, n
QVTIKELPEVIKY ovvaptnon eiver 1 ocovdpinon 100  KOGTOVS.
rapayoyis: C=¥Y(L,K)=wL+r K

_ e tov, mepiopiopd 6 .n mapaywyi 8a avépyeratr oe 00 mocdtRTa
zpoidviog, dniadf pe tov nepropiopd Q0 = F (L, K).
H ovvaprnpon LAGRANGE ypagperar og sffig otnv zmepintmon
avth Z=wL+rK+A[Qo- F (L, K}] 6mov A o0 =mOoARaZAGCIACTAG
LAGRANGE.Onncg xat ctnv aponyoduevy nepintoon £16t Kat 66
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1 cvvOfkn npdTng TaéNg anailrel dmwg ot pepikoi mTAPayY@YOl TN
covapinons LAGRANGE ¢ nmpog A K kxat A gival toeg pue undév

.Ond1e £€xovpe

L=t APk (L, K)=0 (2)
dz o
= Q- F (L, K)=0 (3)

Az T1¢ oxéoelc éva kL 600 TPOKVTTEL :

’ 1
AR (L, K)=w xn 2B oy o
W
F (LK)

1
AF'x (L, K)=r xat =7 (2)

Ané tnv (1) xat (2) éxovue

FLK) w 1 | 1

Fp(LK)™ 7 =1 O70Y 57#

H dsgvtepn ovvlnkn eraylotonoinong N txavy ocvvinkn 6&kel v

opifovoa tov Hesse va gival :

F”L’: F”U" -W
F.. LK F'' KK

-1
-W -T 0

>0 H teievtaia opilovoa gival idia pe exeivn TnNG TPOMYOVUEVNE
tepintoong .Avtod onpaiver 6tr 1o onpeio gmaeng petald purag

KARAVANG 160TAPAYQYNC KAt TG YPAUUTG 160V KOoTOVG £ival TOCO

- 36-



n Adon tov TPoPANPATOC EAAYICTOROINONG TOV KOGTOLG HE TOV
REPLOPIORG TG TOapOywyng 600 Kat 1 Avon tov mwpoPARpatog
REYIOTOTMOINGNG TTG napdymyf]g UE TOV TEPLOPIGRS TOV KOGTOVG
RAPUYOYNG.

Kapnddn icov =mpoidviog % ioomapaywyig eivar n Q° xat to
apioto onueio yia tnv emyeipnon eivar to A oTO OYXNpA OV

aKkoAouOel

H . T > ) L
Ly Exnpa 83

HAPAAEITMA : H enveipnon emibopei va gAa)lcTOROLIRCEL

K60T0g TApAy@YNG TOL TPoidvTog Tng, STAV 1} TLRT TOV CVVIEAECTY
gpyooia eivar 2 dpayués kar n TP TOV CLVIEAESTH KEQAA®LO
givar 3 dpaypéc: Edv n cvvaprinon mapayoyng tng emixeipnomng
givat e popehe:Q =- L*-K +L+3K+10

Kot 1 emBounTH noc6TNTE Tapaynyng sivar Q0 = 9,25 povadeg, va
Bpebei yio moieg mooo6TNTEG Epyaciag L katr xeparaiov K pmopsi
va emitevy el avTo.

H -d-\_r:r;csmavucﬁ O“UV(].pTT]GT],‘CT]V | onomsm@up.etn :émxsi.p'nt;ﬁ va
EAQYLGTOROIACEL, EiVAL 1} COVAPTRON TOV KOGTOLG NOPAYRYRS!
C =2 *L +3 * K pe tov mepiopiopd: Q¢ =P (L, K) = -L?-K’+L
+3K +10
H cvvdpinon tov Lagrange ypaopetat ¢ €&fg:
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Z=2 L4+3K-A[9,25-(-L*-K*+L +3K +10)}

H cuvOfxn wpdtig taéng, © N aveykaeica ovvBRky, arattel 6Twg ot
npOTEC peEPIKEG Tapdy@yolr tng Aaykpaviiavig ocuvvapinong g
npog tig peraPintéc L, K xat A eivar foec pe 10 undév. Omdte

£yovpue:
dz
4L =2-A(2L+1)=0

az
7 =3-M2K+3)=0

dzZ
22=9,25-(-L"-K’*+L +3K +10)]

And tnv emilvon tov ovotipatog céiodosov (1), (2) xar (3)
Bpickovpe 611 L=1,5 povadec, K=3 povéadeg ka1 A=-1. H opifovoa
Tov Hesse eivol Oetikf}, ev@d 710 &AGYIGTO KOGTOG Yie TRV
gmyeipnon sivar: Q = 2 « (1,5) +3.3 = 12 dpayxpuéc. H
draypappatiky €xiiven tov ﬂ:ponﬁpamg QUivVETAL GTO GYfiita Tov

aKoAOVLOEL.

Ard tyv mopandve avdivon ¢aivetar 611 to apiikd wpoOPAnpa
LEYLGTOMOINONG TNG TAPOY®YNC HE TOV TWEPLOPLOUd TOL KHOTOVG
cvvdéetal 6Tevd LE 10 TPOBANHA EAAYIGTOROLNONG TOV KOOTOVS KE

tov mepropiopud tng mapaymyfg .To Sedrepo avrd mpdPfinpa
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Koigitar Ov 1 k6. Aniadn TO apyikd kAt TO givar dv 1 ko

TpoPAnpa eivar dvo Oyelg Tov 1010V wpoPfAnpartoc.

HAPAAEIT MA

Na arodeiybei 611 m oovaptnon f(x,x,x)=xxy TAPOVOLALEL 6TO

111
ONUELD [5’5’5] OECUEDUEVO TOTIKO UEYIOTO MOV LKAVOROLEL TNV

giomwon x +x,+x,-1=0
AYZH:
GgwpobUe TN CLVAPINGT

G(xl,xz,x3,,1)= XX, %, +A",(x] +x, + X, —1)

Kal oYNpaTiCovpHe 10 TAPAKATO GUOTNHA!

’6G(x1,x2,x3,it)
dx

BG(II,IZ,%,A) =xx3 +;1',=0
1

=xx+A=0

< ox,
8G(x,, %5, %,,4)

Oxs
X+ X +x—-1=0

=x,% +A=0

11 1
Eze1dn 10 ompueio (5’5’5’"?}] givar ADGTM TOV GLGINUOTOG, TO

111
onueio (5"3"5) givat mBavo decpsvpévo aKkpoTATO.

Eniong, &yovpe:

*G(x,,%,,%,) _ O*G(x, %, %) _ 0°G (x,, %5, %3 ) o
ax} oxs on?

3

OG(x,%,5) _0°G(x,x,%) _ N
Ox,0x, Ox,8x, >
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626(};1,,\:2,%) _ *G(x,,%,,%,) .
Ox,0x; Ox,0x, o

82G(xi,x2,x3) _ 62G(x1,x2,x3) _
Ox,0x; ox,0x,

1

Eotw g(x,x,x)=x+x+x-1. Téte emmAov £YODUE!

ag(xlsxz,-’%) _ ag(xhxbx_a) _ ag(xhxzax}) —1

ax; ox, ox,
LUVERWDC:
o + 1
3 3
1 1
: - 0 = 1
AI(.I_’_I_’}_’_I_ =13 3 H--l.oo
3’33 9 I I 3
- = 0 1
1 1 1
o Lo
3
Az[}_,l_,l_,}_% oo ql-Z.o,
3°'3°3 9 3 3
1 I 0
Onédte n SVVAPTIION I napovoLélet G10 cnueio

111 111
(5’5’5)580%0&@\’0 TOZ1KO puéyloto mov eival f[g:g’gj 57

(Mapaxére diverar n Adon pe matlab)
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KE®AAAIO AEYTEPO

2.1 IAPAAEITMATA ENTOAQN XTO MATLAB

To matiab (MATrix LABoratory 6.5) sivat éva diadpactikéd
repIfaiiov yia apBuntikodg vroroyiopuove Kkvpimg. Mécw tov
Symbolic Toolbox pog mapéyer tn dvvatdtnta va xpofodpe kat
oe K@noirovg ovpflorikods vmoroyiopohHg .Aovisvel £KkTEADVIOC
T1g pabnpatikés evtolég mov e1odyovps 610 Tapibvpo evioidv
command window .

Ymmv. eniivon npofinudtov. . apiestomoinong
Beitiotomoinong (OPTIMIZATION) ne t xpnon M ATL AB
Ba xpnoipononBoiv oL Tapakdt® evToréc :

esyms: XUVIOUOTEPOS SPONOC Y TNV KOATOUOKEVH TV
CUUPORIKDV AVIIKEIREVOV T.x:SYMS argi argZ... sivat
onueioon yta argl =sym('argl")xot yio : arg2 =
sym('arg2") ... .

edisp:H svroin spoavifer omnv 086vy éva pfAvepa 1 v TN
piog petafintig yopic va speaviferar to onueio mpotpontc
Aivetar yio vo ep@avico kTl {60 pe avté 70V OVOQEP® GTNV
gvtorn. Emideikvidel tn oeipd, yopic sKTHmOGN T0D OVOUATOC
ce1pds OMAadn pov speaviler 6t akpifpdc éyxm tomofstiicet
néca otn moapaoraon(' ') ico pe avtd mov fa tov ddow otV
EVTOAN pretty mov akorovbei.

epretty: Me 1nv gvioAn pretty sgpeavifon- tvnoOve pira
cvopBoriki ékgpaon. PRETTY(S) 1tvadver 1 ocuvpBoriky
EKgpacm S pe éva oxfpa avtd poldlel pe tOT0 ard TO0 GHVOAO
TOV LOONUATIKOV TOTOV.

T0 xcopo epyaciag

ediff: Xpnoipomorgitar yio va Tapoy®yicovps pio covapInon

Yo nopadevypa fx=diff(z,'x’) pag Bpickovpe tnv npdy
rapaymwyo tng f o¢ wpog x.l'evikd mn evioin diff
ypnowionoteite dtav Balonus va Bpodue Tnv napbdymyo

Hieg ovVapINoTng.
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esubs: H svioAifn subsyprnoiponoleital Y1 va GVIIKOGTACTHCOVUE
og pla ovvapinon pia perafinty tng pe xamoia arin. Ia
rapadelypo  fx_px=subs(fx,x,p(l})) pe MV EVIOAN avIn
aviicafiotd émov ¥ v 1iun p(l).

esimplify: H onoia ypnowponoieizar 6tav 8éro va ARAOTOLNCW®
e zapdoctTacn

esolve: H gviorfy solve kéavet cvuBoiikn Avon aryefpikodv
eE1oMoERV '

m.x. SOLVE('eqni’,’eqn2’,...,'eqnN")
SOLVE('eqnl','eqn2’,...,'eqnN"','varl,var2,...,varN')

Ta egns sivar ovpPBolikés exoploels N CGEIPEC  TOV
kabopilousvov siiohosev. To vars eivar  ovpfolrikég
petaBintég N osipég wov kabopifovv Tig AYVOOTEG petaBAntéc.
H solve Bpicker 1ovg UNSEVIOCROVE TOV EXQPACE®V TN 1OV
Micsov tov sflohocov. Eav dev devkpiviletar, o1 @yvooTot

cto ovotnuo xaBopiloviar pe tnv esvrorny FINDSYM. Tpeic

Sragopetikoi tomol ££030v sivar mibavoi. e pia gfiowon Kol
pto ££080 éva amotéhsopa emioTpéQsTal, eve yia TWORAAATALG
Aboele oe un ypappiky sficoon oe ovpuforikéd dtavvoua. Ia N
gfio0osig N apiBpoi 6a Byovv otnv ££o0do, ta amortsiéicpato
rafivopotvial otn Agflkoypa@iky ogiph xal opifoviar 611G
g£6d00¢. :

Hopadeiypara

1. Aqpiovpyia cOvapTNGHS

f=x2+y2-3x-27y+.,10 ,OTT} snvézma AVTIKOTAGTjoTE 67OV
f(x,y) Tyv { |

"% PARADEIGMALl - - =7~ - s
syms X Y;

f=x"3+y"2-3*x-27*y+10;
disp('f(x,y)=");pretty{f);
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()=

x +y -3x-27y+ 10

). Mepikég napaymyol

brigEte 1 ovvapinon z=(x*+y?)” xa1 gpgavicte f(x,y)=z. 17
sevéyera @Tidéte éva nivaxa p=[1,2] .Bpeg LEPLKN TAPAYWBYO
Mg Z ©¢ WPOG X KUl EUQAVIoE TH 0 fx -.Ztn ovvéyelwa Yéote
Fx_px tnv fX a@ov aviika1acTselg 0noY r=p{1l) xa1 epQavicTe
v fx_py o¢(fx,x.2) kot ot ocvvéyeia 6éote  fx_py v X
1GOV CVTIKATOGTHGETE 0MOv y=p(2) Kxai EUQavVIcTE TNV fx_py
wc(fx,x,2). Xt ovvéxeio  gp@hvice fx p tqv fx «ago?
AVTIKQATOGTNGELS OOV ¥ KOGl Y Tig TLULEG P[1,2]. Ztn ovvéyela

r rd .
A Moy L7 BT CHIEMOVISTE TN
e A L3S SRS

Bpeite T1] HEPIKT] TAPAY®YO NG 2 ®G TPSS ¥ KAL
¢ fy XK@l QQOov GVTIKGTOGINOETE 0ROV X Kat ¥y 116 TIREG TOD
rivaxe p va tnv epgavicete o fy_p .

%PARADEIGMA?2

clear;

Syms x y z a; -
z=(x"3+y"2}"-2;
disp('f(x,y)='); pretty(z);
p=[1 2] |
fx=diff(z,'x');
disp('fx="); pretty(fx),

fx_px=subs(fx,x,p(1}};

disp('fx(1,y)="); pretty(fx_px);
fx_py=subs(fx,y,p(2));
-disp('fx(x,Q'):‘-');--pretty(fx:py); e
fx_p=subs{fx,[x y].p);

disp('fx(p)="); disp(fx_p);

fy=aiff(z,y');

disp(*fy="); pretty(fy);

fy_p=subs(fy.{x y1.,p);

disp('fy(p)="); disp{fy_p);
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Aroteréopuata... ..

f(x,y)=
1
3 22
(x t+y)
p ==
1 2
fx=
2
. X _
6 mmmmmmmemn
3 23
(x +vy)
fx{1,y)=
6
23
(t+vy)
fx{x,2)=
2
X
6 nomeeee
3 3
{x +4)
tx{p)=
-0.0480
fy=
Yy
I
3 23
A {x _+vy) -
fy(p)=
-0.0640

3. Kataokevn opifovoag

OriaEte 11 cbvdptncn z=¢ * gyv(y)KkalL gUQAVIOTE TN ©¢
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f(x,y). Ztn cvvéxeila Bpeite tn HEPIKN TAPAYDYO TNG Z MG APOC
Y KOl ELQAavicTe 11 O0¢ DX xo1 tng z @G mpog y KAl ERPAVICTE 1
wg Dy. £1m cuvéyewa Bpeite tn pepikt tapbyoyo ts fX og npog
z 2 gopéc xatr NG Dy o¢ mpog z 2 gopég xat ep@avicte og fxx
kat fyy. Z1n ovvéyxeia eppaviete Ixy kot fyx tnv topayoyo e
Z TOOTA MC MOOC ¥ KA1 UETA OC P0G V KA1 TNG Z OG MTPOC YV KAl
neTd ¢ wmpog y aviictolxa XTIV ovvéxeia @Tiagte Ny
opilovoa :

=+

f o
fYX

XY

Ph

¥y

kal speaviote Ty o¢ D2(x,y)= .Ztn cvvéyxeia Ppeite tn dtopopd
fxy-fyx. '

%PARADEIGMAS3

syms x y z a;

z=exp(-2*x)*sin(y);
disp('f(x,y)="); pretty(z);
Dx=diff(z,'x");

Dy=diff(z,'y'"),

disp("Dx="); pretty(simplify(Dx));
{ disp('Dy="}; pretty(simplify(Dy));
fxx=diff(z,'x',2);
fyy=diff(z,'y".2);
fxy=diff(z,'x",'y');
fyx=diff(z,'y','x");

d=ffxx fxy ; fyx fyy];
disp("'D2(x,y}="); pretty(d);
a=simplify(fxy-fxy);
disp('fxy-fyx="); pretty(a);

Aroredéouara...
f{x,y)=
- . exp(-2 x)_sin(y) R . T T
Dx=
-2 exp(-2 x) sin(y)
Dy=
exp(-2 x) cos(y)
D2(x,y)=
[4 exp(-2 x) sin(y) exp(-2 x) cos(y) ]
[ ]
[-2 exp(-2 x) sin(y) -exp(-2 x) sin(y)]
fxy-fyx=0

-87a
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2.2. BEATIETONOIHEIH L£TO MATLAB -AKPOTATA
EYNAPTHEIHE XQPIE NEPIOPIZMOYZL

2.2.1 ZYNAPTHZIH AYO ATNOITON

eEvpson axpbtatwy of guvaprnan Sve ayvaOorwv-ypugiki
napderacy

‘Eotm 1 ovvapinen xapaywmyis pe v mepaxdto pabnparixi
pwopef : Q = F(L, K)= 4L+2K-L" -K °

Ma Ppeite o mowo onpeio mapovoialel axpdrata n svvapinon
to egidoc tou axpdrarov xai ot cvvéyeia va yiver N ypa@ixn
¢ maphotacn. Ltig mponyovpeves oeiideg sixe dobei n Adonm
gto apofiinpa avtd pe t Ponfbeia pabnparnicav peddédov oto
rapadeiypa pag n Avon Ba dobei pe tn Poniferato MATL AB

clear; “uxutip (v oo
syms L K | k; “scimayri nig pintaflin s
ﬂ-‘-“-‘l,*:‘ﬁ—l_ﬂi‘u"‘z; 1 CFLILE YT mrol orulbe il vl eSO pO L T
Dl.“dil'l'[l‘.},'L‘]: irheng 01 EQTRT] S oninyn me S |
DEK=diff{(),'K"); “SPpimom o) pocpe) smpeyesio g Spog K
s=solve(DK.DL); *oflpiawin &ob pnaevigenm 1 mvaptnos
Eﬁtiﬂlpﬂ‘iﬂﬁﬂli-l-!«.ui Pl TS ANOTLS OF DUl BIVEKD
D2=[diMQ,1°2) difffQ /L' K'); ...
djﬂ'[(}.'ﬂ'.'L*l dimﬂ.‘K‘,l}];" FITIHEER T P Cri i
d1=D2(1,1);
diSP[rD'IILH.}:r’; TRTETCT AT PR o LA PR 12
pretty(simplify(D2)); “wnpgavice tiv opilonan praomoinue
d2=det(D2);
dispCTID LK) ¢ Saspupuvilon ooy opileusen DK
pretiv(D2(1, 1)) "% v oy oy D2
il'[mglh[s}-——fl VLTI 02 Iy Ol TR o
for i=1:lengthis.L);
cpL(ij=double(s.L{i));
epK(i)=double(s.K(i)):
if abs{imag{cpl.(1)))<=1.0e-020 & abs{imag(cpk(i)))<=1.0e-020%
epQX(iy=subs(Q.IL K1.[cpL(i) cpKG); seren O oo | K cpimenviion 1o cpk
a0 ke o opl. werioToryu
k1{i}=double(subs(d1,[L KL.[epL(i) cpK{i)]));
L{:]—duuhl‘-:{mhﬂ-ﬂ.EL K] [-:me :p'li'.[:}]l]
;fl;z“}d'.ﬂ 1 O iy kil

betr(ip=0;  Leppdnaee Textn(i=0 Snladit] aupeon
:qul‘lﬂ{:}=ﬂ ov Snadi K21=0 T
c!ulfhli:}?{}&kﬂhhﬂ i Sraoedn B 200 e K 1011240 o
bextr(iy=-1; Yucppavioe lexir LA TOUTL
elseif k1{1)<0 & an—u% | K200 s K1 b
Iﬂlﬂt] | TR ATty AT, S Y] { LEANTT TEVITELT i m1
end,

else lextr1)=2;




end;

end;
disp{[ID1(LLKD)| IDHLLENEYseppaviio ng opds ooy 11 D2

i s mnes KL o eyt TH et iUy T

disp{|kl; k2])
disp{'Local Extremes Status—") v dng Logi] Eabiciies Stalus 1 tipd ot
disp{lextr); Errt o lexu
dispiLocal Extremes Values="); prrenne o Local Exiremes S000us 1 Ty oo
disp(cpl));%aiyet 1) cpQ
clse
disp{"*** No Local Extremum ***’);

end;

Ma va yiver g ypapixy xapdoraay TR oOVAPTNTNS PTIAYVOULUE
rov Tapaxdre kodika tov exeiov o1 EVIOAES Kal o1 ouvapTioeLs
avaltovial TapaKaTe

IL=-6:.1:6;
IK==6:.1:6;
[Lk]=meshgrid(IL IK});
Z=subs(Q.{L K}.{l k}):
axis{([-6 6 -6 6 -2 2]}
surf(l.k.Z); shading flat; colormapi{hot);alpha(.8);
hold on;
contour(IL,IK,2,40,'color’,[.5 .5 .B]);
if length(s) ~= 0
for i=1:length{s.L);

if lexte(i)==1

plot3fepL(i).cpK(i).cpQ(i), " 'markersize’,20,'color’,[.2 .8 .2]):
elseif lextr{i)==-1
plot3{epL{i).cpK(i).cpQ(i).,".".'markersize’,20,'color’,[.5 .7 .9]);
else

plot3(epL(i),cpK(i)epQ(i).". ' markersize’ 20, color’,[.9 .9 .9]);
end; end:

end;




Av tpéfovue tov mapamdave xkodika Oa pag Sooer To
aroteiéopata Onwg epgavifoviol repaxatm:

Q =4°*L+2*K-L"2-K*2
CriticalPoints =] 2. 1]% 4

¥ r 1" K L]

D2(L.K)= -2 2-2K]

|
| |
[4-21L -2 ]
|ID2{L,K)}|=
4+4L+EK-4EKEL
IDI(L,K)|= -2

[IDI(Li,Ki}| |D2(Li,Ki})|]=

-

| ..I._I T o K== jEY N . ' 1+ 1 h-K#d

Local Extremes Status= 1% aniudn mapououcrl OIS poyia o
rta ovucio

Local Extremes YValues= §

levi gEl
Zro xivaxan auTd ERELST DI({L,K)=-2<0 Kal
D2(L,K)=4>0(xepintwon B) Oa Eyovpe tomikd pEyroTo OmMOTE
kat eppaviferar o apbpdg 1.Nevica étav eppaviletrar o apiBpde
| oto Local Extremes Status onpaiver o6t1 E£yovpe tomikd
péyioro otav eppaviferar o apibpog -1 onpaiver otL Exovpe
tomiké eAhayioto Kxat 6tav eppaviferar o apiBpdc 0 onpaiver 6T
Exovpe oaypatixd onpeio.
Onwe £yovpe ava@épel Kal oTa E10aymyIKd avtig tng epyaciag
av
a) D1 f(x,y,z)>0
D2 f(x,y,2)>0 t6te To onpeio(x,y,z) eivar Tomxko eddyloto.
D3 f(x,y,z)>0

B) DI f(x,y,z)<0
D2 f(x,y,z)>0 16te o anpeio(x,y,z) eivar toxixéd péyoto .
D3 f(x.y,z)>0



v) DI fix.y,z)=0
D2 f(x,y,2)=0 téte to onueio(x,y,z) eival oaypatnikd onpeio
D3 f(x,y,z)<0

Amrd tn mapamdve ypa@ikf mapdoracn eivar pavepd o1 N
guvaptnon napovoialel Tomkd péyiore xai eivar ovpPolilerar
peE TNV mpdawvny kovkida .Mevikd 1o péyioro Ba csvpfolilerar
pE mpaoweg xoukibeg to elhayloto pe pAhé xair 10 caypartikd
onupeio pe Aevkég.

Ma T xeteokevl] TN Tapaxdve ypagilkhg mapidotacng E£yive
ypfon twy eENg ouvapInoemy:

1) ouvaprnen plotd eivar n gvvaprnen pe v onoia
Loypapilovps xapuavlies oto ywpo .ODrowg yvapilsr T xpion
g ovvaptnang plot3 oto exinedo dev £xer xapia dvoxolria va
xatavonoel tn xpfion tng ouvdpinong plotd. H pdvn dragopa
fpioxetal oto yeyovhs 6T1 tédpa yprnoipomoreitar éva tpito
dravuopa yia va xeprypagel n tpitn ovvicordoa tov onpeinv.Ot
afoves (wypagiloviar £to1 @cte va umdpyer xalf ontTiKi
gikdva yua tnv mapdotacn. O afovag twv z eival xpopavaeg o
x@aBetoc afovag . Av dev gival xatavontd mowog eival o afovag

sl =



- kalL mowog 0 GEovac y HEOPOVUE va YPNOIROTOU|COVHE TIC
vrokhéc xlabel, ylabel yia va toug dodpe. ®Puoika, OTIC TPELC
MAOTACEIS VAAPLEL KAL 1] CUVAPTNGT Z label.

jouvaptnony mesh (mapakhayéc Tng) 1 omoia d&ivelr 17
UVATOTNTE ERQAVIGNS EXLPAVEIOV OTOV TPLGdIaaTaATo ypo, O
RUPAVEIEC WUTOpODV V@ POTLETOLY, Va oKLIGTOUY Kdi va
umhouTioTohY ME ypopara Yy va TOVIOTODY OPLOPEVES
s161nTec Tove . N va xatakdfovpe dpw¢ KardTEPQ Ba dovpe
M ¥pNoN TS HE Eva Tapadelypa

Fotm 6Tt BELODPE V@ KAVOUPE YPUQIKY] Tapaotacn Tnc
suvapnone Z=f(x,y) n omoia @¢ yvootov RAPIGTAvEL pid
mpavela otov tprodiaatato yopo. Na va Xavovpe 1 TPaQLKD)
e rapiotact KataoKevalovpe xIpoTa xoiha onueia (xi, yi )
sto exiredo 3.y ka1 ot cvvéxela vroloyilovpe ta anpeia
Zi=f(Xi,Y1).

To MATLAB Sigvxoldverl v Katacken tov onpeiov (xi, yi,)
ic 11 guvaprnen meshgrid H ovwvapinon meshgrid maipver
Ao petaPintic eroddov, Ta dravdopara ¥ Kat Y Kal vrohioyiler
juo petaPintéc eE6dov Tic piTpeg X Kat Y. Ag dovpe TpOTE TIC
untpec X kar Y. Oérovrag

X=[1-12-347];

Y=[02135];

KLl TANKIpOAOYDVIAC TNV EVIOAT [X,Y]=meshgrid(x.,y)t0
MATIAB vrohoyilel tig piTpeg

1 -1 2 =3 4 7
= 13 .1 2 .3 4 7
A= 1y a2 3 4 7
¥ -1 2 -3 4 7

o 0 0 0 0 0

| 2 y) 2 2 2 2

| | | I | I

Y= |s 5 5 5 5 5

(!



Etol katackevalovtat length(x)*length(y)=6*4=24 anueia oto
eninedo.To  otowgeio  X(i,J) s&ivar 7 TETENUEVR  TOU
onueion(xi,yi) xat 1o oroixeio Y(ij) eivar n terpnpévn tov
iG1ov anpeiov . Xpnoiponowbvrag Tig piTpee X kar Y ta anpsia
tc emoaverac divovra pe tn pfrpa Z, icwv S100TACEOY HE TNS
X kat Y o1 oroiec divovrar pe to tomo L=f(X,Y).

O1 cuvaptioelg tomov mesh avamapiotody TIC EXIQAVELEC
ypriowonotwvrag  éva =miéypa. Ta tpuipare avapeca oTIC
ypappéc  touw  mhéypatog  ovopdalovray(  upwaddpara
KOUPATAKIA),

3)H guvaprnon surfl eival dpora pe 11 cuvapinen mesh exroc
and To 6T Ta pRaidpata ypopatiloviar. Opeg, o1 xapaliayég
tne ouvapinone surf givar mokd 1o(UPEC CUVAPTHOELS, AQOD
UEOPODY V@ ERTAOVTIOONY  TIC EMQAVELES HE  OKLAGEL,
avaxkhaceic Kal draxdosic Tov Q@Tog, TOo omoio pmopei va
npofpyeTal and emheypévec kxatevlivoelc.

4)n suvaprnon shading n onoia ypnoponoicite yia T oxiaoy
Kal oty oxmoia vmapyovy tpig emhoyéc n emimedn(flat),n
zapepforiki (interpolated) xai n oxiaon dyewv(faceted) v
exinedn oxioon kabe pralope tov TAEYpETOC E£YEL orabepd
yplpa eved ol ypappéc tov ahéypatog g gaivovral

5) n evvaptnoeny peolor 1 omoia epgaviler whnpogopisg
oretikd pe Tic woPapeic xapnvhes kair mopayet TAnpoQopieg
LPNOLLOTOLDVTAS YpdpaTa.

6) n cuvaptnon contour 1 onoia TAPAYEL TANPOYOPIEC GYETIKG
pe Tic wooPapeic KaumOAE Kar oVYKEXPIpEVA TIC Coypagilen
étor mote o1 wwoostabpikéc xaprvies va Exouvy SlaQOpETIKG
ypopata kal 1o thfbog tovg v vroloyiletTar avropara.

7) n euvaprnen colormap(hot).l'evika to MATLAB ard
otiypi mov Ba avoifer vmoloyiler éva eprBpd axd LPOPATIKES
ufTpec Kot opilel pia and avtéc oav tpeyovoa Ot pOUATIKES
pftpec  eivarl ouvnBiopEvec UNTPEC HE TPELS otihec Kabe
ypappun nepiéyxel kazmoto rgb tomo evéc ypdparog (Eron Gla ta
GTOIYEiR TOV YPOHATIKOV unTpodv eivar apiBpoi petadd Tov 0
xar tov lovpmepiiapPavopévev. 01 ypopanikéc pnipec eival
gUVAPTIHGELIC O1 OTOIES TMEPLEXOVIAL GINV KaATNyopia graph3d EE
optopol Katacokevalovy pftpes pe 64 ypappéc O apidpdc tov

aTi=



pappoy Op@c UTOPEL va TpocdloploTEl axo TO YPNOT agov
wwopel va sigaybei oa perafinTy groodov .01 ypopatikic
mrtpec tov MATLAB eivaigray, hot, home, copper, symmer,
zool, winter x.T. 4.

| tpéyovca YPORATIKN pNIpa propei va alhGEEL PHE TNV EVIOAN
olormap.H ££ opiopod ypopatiKn uNIpa EXAVEPYETAL HE TNV
-vtokl] colormap(‘default’). Av akiaZovpe LpOUATIKN punipa
1A AALEL KOl 0 YPOPATIGUOS TS ETLPAVELAL.

e Elpson akpiTatey oe cuvaprinen duo ayvietwy oOHTAV
fivetar 1 Oftnen suvaprnen e TIpNS Kal avalnrape To
filTiotd eninedo napayoyis

YroOftoupe OTL E£YOVHE pla Emeipnom mov  Rapayel duo
mpoiovia Q1, Q2 pe ovvinkeg HOVOR®ALAKOD GVIGY®MVIGHOD AV
o1 covaptioelg LRTNeng exTipninke ot eivan

Q1=50-3P1+2P2 xat Q2=20+P1P2 6mov PI P2 givat ot TIPEC
oy Buo autéev Tpoldviev avricTolja Kai av 7 ouvapnon
guvolikoikootove EXTIpOnKeE o611 Elval TC=50Q172+Q10Q2+30Q2
t6te va Ppefovv ta exinede mapayweyne mou UEYIGTOMOLODYV TQ

kEpdn TG EMEEIpNONG AVING .

clear
syms pl p2 ql g2

s=solve(ql-50+3*p1-2*p2, q2-20-pl+p2, pl, p2),
criticalpoints={s.pl s.p2]

pretty{ simplify(criticalpoints));
disp('pl="pretty(s.pl k.
disp('p2="),pretty{s.p2},

syms ql q2,

te=5%q1 " 2+q1*q2+3*q2"2;disp{"1c="), pretty(tc),

tr=pl *q1+p2*q2.disp (" TR="},pretty(1r},

tr1=subs{tr,pl 5.pl),disp('tr]1="); pretiy(trl)
tr2=subs{trl p2.5 p2 ).disp (r2="),pretty(s mplifv{tr2});
Ipr’trl-lc;disﬁ_‘lpf};prem{mmplEfﬂlp}};

Dgl=diffitp,'ql'),
Dg2=diffi{tp,'q2")

- Td =



syms gl g2,
c=5%q1"2+q1*q2+3*q2" 2. disp{'tc="); pretty(ic),
tr=pl *ql+p2*q2;disp ("TR="),pretty(ir),
trl=subs{tr,pl 5. pl ) disp('tr1="),prewy(wrl),
tr2=subs(trl p2,s.p2),disp ['l_:l'!"!;pfﬂt}'l[slmphﬁ{uﬂ].
tp=tr2-te;disp(tp="), pretty(simplify(tp));
Dql=diffitp.q1');
Dq2=diff{1p,"q2");
s=solve(Dql,Dq2);
CriticalPoints={s.ql 5.q2]
D2=[diff{tp,'q1".2) difflip.ql’'q2’). ...
diffitp,'q2",'q1") diffitp.’'ql’,2));
di=D2(1.1)
disp(D2{q1,421~);
pretty(simplify(D2)).
d2=det(D2}),
disp(1D1(q1.a2)1=);
pretiy(dl ),
if length{s) —0
for i=1:length(s.ql),
tpqlﬂFd.nuh{:{[&qé?;;;
(1y=double(s.q2(1)), )
mmcpqmnﬁ- 1.0e-020 & abs{imag{cpq2(i))}<=1.0e-020
cptpliy=subs(tp,[q1 q2].[cpq1(i} cpa2(i)]).
k1(i)=double(subs(d1 [q1 q2).[cpql(i) cpq2()])).
k2(i)=double(subs(d2,[q! q2].[cpq1(i) epq2(i)]));
ifk2(i)y<0
lextr(iy=0;
elseif k2(iy=0
lextr(iy=0;
elseif k1(1=0 & k2(i)=0
lextr(i==1,
elseif k1(iy<0 & kK2(1)>0
lextr{ifF1;
end;
else
lexir(i)=2,
end,
end;
disp(TID1(q1i,q21)| [D2(q11.q20)1=');
displ[k1: k2]
disp{'Local Extremes Status='),
disp{ lextr),
disp('Local Extrernes Values='),
disp{cptpl
else

disp(™** Mo Local Extremum ***'),
end,

S




Arxoreiéopara......

criticalpoints =] -2*q2+90-gl, -gql+110-3*q2]

[-2 g2 + 90 -ql -ql +110-3 q2]
pi=

-2 q2 + 90 - ql
p2=

-ql + 110 -3 g2
o=

2 2
5ql +ql g2+3ql
TR=pl gl + p2 q2
trl= (-2q2+90-ql)ql +p2 ql
tr2=
2 2
-1glg2+90gl-q1 +110g2-3q2
tp=

2 2
4qlq2+9%0ql-6ql +11092-6q2

Cl‘ilil:lIF-nirIt5=[ 5. 1.51".2] "---'I Tk x HITERL. ||I|-1- Vi E MY .".'l (51 ||.||_1:|||-1|
D2(ql.q2)=

| -12 4ql-12q2+110]
I 1
D1{gl.q2)= -12
[ID1(qliq2i) [D2(qliq2i)}=
-12 O CHPOVILDVIAE a1 TIHES TN el K yven
pvid e xou pndevilowy tn ouvdprnen Kat Tov cppavilove

] iy (L1

. P oL
Critical Pointa] 5§, 5]

144 G GUHQavisovIat o1 Tpas s DML e Tie Tupe SRR
iR oy TH TUVHPTHON K41 Aot SRQEviony Tl arod
CritienlPoints =[5, 1537 2lonioon oty D2 L. K1) aviikaraa oy

- 5

FNTTAS g1 Kaigd e nig npeg gl =3 ki gl=3/.

I..IH:EII E:mﬂm DU AL T UV T)OT) MM ) TOTTIRY TeO
|

[,[h’,".ﬂl Ell.t'ﬂﬂtﬂ.v!]uﬂ:%ﬁ.lg'.ll L VSRR T TIUR ETS ooy T R REANEd

6375000 B mijii

=T~




R T L1 T - T T S T

Eiva: pavepd ot rapovaiale: péyiato

. KpOTATWY OE OUVAPT VO aTmy

‘Eotw 1 ouvvaprnon Fx*2+y*3-8%*x-2%y va Ppeite ta romxkad
akpbétata tng cuvvapinong xai to eidog avredv xair va yivel
ypa@ikn napactacn otnv oroia va eival opata.

clear; woliplocy oy ollovh
SYms X . TS HETaQpPAMT
r=!|ﬂ1 }Hl H'K-I.}H i ORYIEQTTE L] TR s WA

IJI':& diff(f.'x j, hpioka T ' 411
Diy=diff(f."v"); ipfoKm T pepIKn Rapd mo P
s=solve(Dfx,Dfy); plake gou j T WP T
CriticalPoints=[s.x s.¥] %":|lpiowvw 1 T e EVA R
D2=|diff{Dfx,'x") diff{DIlx,'y"); ...

diff(Dfy,'x") diff(Dfy, ':r']-l 3 I opis a Hes
disp('D2(x.¥)="); i 1 e 1 1)
pretty(simplify(D2)); i - E i




di=D2(1,1); L iny E connu 41 1 rrpf e D2
d2=det(D2): LY o LiLE i 3

disp("|D2(x,y)|=");

pretiy{simplify{d2)); TLTLE oy opliovea (32 0 i
disp(’|DI(x.¥}="); P L apilonna [ r
pl‘l'."l.[jl'l:dll:' AN | (O PO TaTa &Kot yin f

if length{s) —= 0

for i=l:length(s.x);" w710 1 | TRTLE

cpx(i)=double(s.x(1});

cpyli)=double(s.v(i)): . i Tl . Bpigke o

if abs{imag (epx(i)))<=1.0e-020&abs(imagicpy(i)))==1.0e-020
epf(i)y=subs(l,[x y]|.[cpx(1) epy(1)]);

kl1(i)=double(subs(d1,[x y].[cpx(i) cpy(i}])}):
k2(i)=double(subs(d2,[x y].[epx(i) cp¥(i)])):

if k20i)<0% uv b v K20yl v

lextrii)= 0; pripeE Jex el ) yu) Gn i Ty Gy pirEndd e

elseif k1[|]—=u vy ampiaon K2 0 tote Smacchn) otk erpiii
IEHTTII.‘I []. e Dl gl dniinhn oy e o

elseil I:I[lj}l} &. |-:1{ 'i'i"I] oy omaann K20, K11
lextr{i)=-1; “ucu 3c lexiri == 1 Gnamon Tomso oo

elseif k1(1)<0 & kZl:l}}{l av Aoty K20 -0k 1 1]
!gutr[|}=| Eppipaine lextn) | OfALG] TORIRG AT

end;

else

Fia ™y xaraoxevij s ypapixns xapdotaons Ba éyovpe...

Ix=-6:.1:6;
ly=-6:.1:6;
[X.Y]=meshgrid(Ix, ly);
Z=subs(f,{x v}.[X Y}):
axis([-6 6 -6 6 -2 2])
surf(X.Y,Z); shading flat; colormapi{hot);alpha(.8);
hold on;
contour({lx. ly, 2,40, color',[.5 .5 .8]);
if length(s) —= 0
for i=1:length(s.x);
if lextr({i)==1
plot3{cpxiid,cpyli).cpl{il.
elseif lextr(i)==-

L. markersize', 20 'enlor’,[.2 .8 2]);

plotd{cpx(i).cpy(i),cpf(i).".' ' markersize’, 20,'color’.[.5 .7 .9]):
else

plot3d{epx(i),epy(i),epf(i).'.".'markersize’, 20,'color’,[.9 .9 .9]);
end;end;end;

<78



CriticalPoints =

[4, 1/3*6%(1/2)]
[4, -1/3*6%(1/2)]

”21.1-3"]'
2 0]
|
[0 6 y¥]
ID2{x.¥)|=
12y
IDI{x.y}=
2
[IDE(xi,¥i)] [D2(xi.yi)]]=
il o1 : i i | + 1 f I 1K il 1
2.0000 2.0000
9.7980 -9.7980
Laecal Extremes Status “smapovoidcoi LAy ¥ JLELT | 4D

-1 0
Local Extremes Values= - Ipuvisetal 1§ cplanladan n i

-I'}:.DSH? -14.9113 n

H

. —
DEEE kAR me e OB =0

-

: )
: ’
e T -kr/.’{"/r’(’r_
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Eivar pavepd o1 mapoveialer elayioro mov ovufolilerar pe
uxié xar cayparixd onueio xov ovufolilerar pe Aevxrn xovkida,

2.2.2EYNAPTHEH ME NMNOAAOYE ATNQITOYE

e Evpeon Bélriotov xépdovg prag ovvapryang molloy
perafiinrav drvav diverar To ovvolikd xdotog kar n Lfjryon

YrnoBétovpe oOt1 éxyovpe pia povommAiakih emigeipman mouw
drabérer 10 ®Wpoldv 1INg OE TPEIG OLAPOPETIKES ayopég
rapovoilalovrag Tig rapaxdtw ovvapinoeig {Ninong :

Ayopa 1: Pl=40-2ql
Ayopa 2: P2=60-3q2

Avyopa 3: P3=100-4q3

omov Pi xa1 gi eivar o1 TIpég xal o1 TOOHINTES aviioTolla TOUV
idiov =mpoldvIOog OTIC TPEIG QUIES ayopég .Av to ovvolikod
kbotog mapaywyns mov extipnnke eivar te=20+30q od=mov q
givair 1 ovvoAlkl xooOTNTE TOV XPOIdVIOG WOV TapdyeTal xai
nwieirar Cnreitrar va Ppebodv o1 moodtnres tov =mpoidviog
avtol,xov xpéxel va dwmbéoer n emyeipnon avry oTIg TPELG
ayopéc GOTE va pEYIOTOROINOEL To Xépdog TnC.

Bi-ASKHSH ME 1 TRIS AGNWSTOLUS-ccemrmsrecsmemmecemene
clear;
syms q ql q2 q3;

pl=40-2%ql;
p2=60-3"q2;
pi=100-4%q3;

I 1K . Wil ik il Rliill=
te=20+30*(ql+q2+q3):; prettyitec);
tp=pl*ql+p2*q2+pi®*qi-ic; pretty(ip);

pretty(simplify(tp));




depl= diff(tp,'gl"); pretty(dipl);
dip2= diff{ip.'q2’); pretty(dip2);
dtpd= diff{tp.'qd’); pretty(dip3);

cesap WFER Rl VRE Mddenmi i N SYITATLE
s=solve(dipl dip2.dtp3);

Criticalpoinis=|s.ql s.q2 s.q3]
pretiy{eriticalpoinis);

il HSsL II |
D3=[d|l"l'[1p. ql' 2} d:ff[lp., gl'.'q2") diff(tp.'ql1"'.'q3");...
diff(tp,'q2','ql") diff(tp,'q2',2) diff(1p,'q2','q3");...
diff{tp.'q93'.,'q1") diff(tp.'q3'.'q2") diff(tp,'q3".2)];
D2=[diff(tp.'ql',2) diff(tp.'q1",'q2") ;...
diff{tp.'q2'.'q1") duff(tp.'q2".2)];
disp('D2(ql,q2)=");
pretiy(simplify(D2)};
disp('D3(ql.q2.q93)=");
pretiy(simplify(D3)):
pretty{simplify(D2));
d2=det{(D2);
di=det(D3);
disp('|Dligl.q2)=")
pretty(D2(1,1));

...... TGl Fig Vil EEVE! ALY T

i:n-lcn:lhu gl); for i=1: l=r|
epgqlii)=double(s.ql{i));

cpg2(i) =double(s.q2(1));

cpqifi)=double(s.q3(i));

cpze(i)=subs(tp.[ql 92 q3].[epql(i) cpq2(i) cpqld]);

slegros an of orizovses einal telikes o) armhtikes gia
|5 =1 | los gkialaloy
IL1{|,'| dnuh'rl:{f-uht{ﬂl“ l] |q1 q!] {:pqll_'l'_l :pql’ill].]],,
k2(i)=double(subs(d2,[ql g2].[cpql(i) cpq2(i)]));
k3(i)=double(subs(d3.[q] g2 q3].[cpql cpq2 cpql]));
if k2(i)=<0
lextr{i)=0;
elseif k2(i)==0
lextr{i)=NaN;
elseifl k1(i)=0 & k2(i)>0 & ki(i)>0
lextr{i)=-1;
elseif k1{i)<0 & k2{i)=0 & k3(i)<0
lextr{i)=+1;
end;
end;
I pipivisel T FARE OROTEAEDNTi--—
disp("[|ID1(qli.q2i)| ID2(qli.q2i)| |[D3(qli,q2i.q3i]=");
dispi[kl: k2; k3]);
disp(‘'Local Extremes Status=");
dispilextr);




Arotelioparta.....

20 + 30 g1 + 30 g2 + 30 g3

(40 -2q1) gl + (60 - 3 q2) q2 + (100 - 4 q3) g3 - 20 - 30 q1 - 30 g2

-3 g3
2 2 2
10gl-2gl +30g2-3q2 +T0g3-44g3 -20
“Aql+10
-6g2 +30
-Sg3+70
criticalpoinis =" pindivilorm Y ng rls mow Sival o mvekons o =3
[ 52, §5,35/4]
[52 5§ 35/4]
D2(gl.q2)=
| -4 -6q2 + 30]
I |
[-4ql+10 6 |
D3(gql.92.93F
| 4 -6g2+30 -8q3+70]
I |
[-4ql+10 -6 -8 q3 +70]
I ]

[4ql+10 -6q2+30 -RB |

[ 4 -6q2+30]

| ]
[4q1+10 -6 )

D1igl.q2)=
=i
ID1(gli.q2i} |D2(qli.q2i)| DM qliqliqdi]=
=
24
-192
Local Exiremes Status IWEED EMIVIENY §VE1 TEANNMMTH I SOETED VT




e Evpean Pélniorov xépdovg dtav diverar n Lftnan
YroBétovpe OT1 Exouvpe pwe emyeipnon =mov mapayer tpia
apoidvia Ta onxoia of plue ayopd mou wpoaogépovial exTipnbnke
otT1 Exovy 11 MapaKkate cuvvaprnocig Lntnong

Pl=10-201 +4(2

P2 = 40 - 202 + 603

PI=15-33+401 | so6v Pi kan Qi(i=1,2,3)eivar o1 Tipéc kar o1
ROOOTNTEC T®V  TPUOV  avtdv  xpowdviav  aviictoiyya.Av
vroBiéoovpe semiong O1T1 KoTOQEPQME Kol EXTIPHNOAMHE  T7)
ouVapInaon Tov guvvoilkold KOOTOUS TNG EREEiIpTONG avifg OTI
givan @

TC=01"+02"+Q3'+40Q10Q2+60Q20Q3+4Q1Q3
Lnteitar va Ppebodv o1 moocdtnrég and ta mpoldvra avtd mov
RPEMEL V@ RAPAYEL T) EMYEIPNON QLT DOTE Va PEYIOTONOLEL TQ

xépdn tne.

clear;

Sims Q1 Q2 Q3;

Pil=10-2"Q1+4*Q2;Pretty(P1);

P2=40-Q2+6*Q3;pretty(P2);

Pi=15-3*Q3+4*Q 1 :pretty(P3);
te=0172+0Q27240Q32244*Q1*Q2+6"Q2*Q3+4*Q1* Q3 pretty(tec);

SYNARTHSH TOY SV NOLIKOY KOS5100Y S
TR=PI1*Q1+P2*Q2+P3*QY;PRETTY (simplify{TR)):

VS ABRTHSH SYYOLIKENON FSODON THS EPIXEIRHSHS
TP=TR-te;pretty(simplily(TP});

CSYMARTHSH SYNOLIKON KERDON THS EPIXEIRHSHS

diPl= diff{TP,"Q1"); pretty(dtP1);

diP2= diff{(TP,'Q2"); pretiy(diP2);

diP3= diff(TP,"Q3"); pretty(diP3);

s=solve(dtP 1. d1P2 diP3);

criticalpoints=[s5.Q1 5.Q2 5.Q1]

pretty(criticalpoints);

D3=[diff(TPF,'Q1'.2) diff{TP,"Q1",°Q2") diff(TP,"Q1','Q3");...
diff(TP.'Q2'.,'Q1") diff(TP,'Q2",2) diff(TP,'Q2','"Q3");...
diffiTP,'"Q3",'Q1") diff(TP,"Q3'.,'Q2") diff{TP,'Q3",2)];

D2=[diff(TP,'Q1",2) iff(TP,'Q1','Q2’) ;...
diff({TP,'Q2','Q1") dif f(TP,'Q2'.2)];

disp(*'D2(Q1,Q2)=");

pretty(simplify(D2));

disp('D3(Q1,02,03)="); pretty(simplify(D3));pretty(simphify({D2});

d2=det(D2);

di=det(D3):

-E3-



disp('|D1(Q1,Q2)=");pretiy(D2{1,1)):
len=length{s.Q1);

for i=1:len

epQl{i}=double{s.Q1{i)};

cepQ2(i)=double(s.Q2(i));

cpQ3(i)=double(s.Q3({i));

cpz(i)=subs(TP.[Q1 Q2 Q3],[cpQI(i) epQ2(i) cpQ3]);

k1{i)=double(subs{D2(1,1),[Q1 Q2].lcpQ1(i) cpQ2(1)]));
k2{it=double{subs{d2,[Q1 Q2].JcpQI{i) cpQ2(i}]});
k3{i)=double(subs(d3,[Q1 Q2 Q3].[cpQ! ¢pQ2 cpQ3])):
ir k2(1)=<0

lextr(i)=0;

elseifl k2{i)==0

lextr{i)=NaN;

elseif k1{i)=0 & k2{i)=0 & k3{i)>0

lextr(i)=-1;

elseilf k1(i)<0 & k2{(i)>0 & k3(i)=<0

lextr(i)=+1;

end;end;

disp('[ID1(Q1i.Q2i)] |D2(Q1:1.,Q2i)] |ID3(Q1i,Q2i,Q3i]=");
disp([kl; k2; k3]);

disp('Local Extremes States=");

disp(lextr);

Anoteliopara

DAQLO2= [ -6  4Q2+40)
| ]
[6Q1+10 -4 ]

D3(Q1,02,Q3)=
[ 6 402+40 -BQ3+15]
I ]
[6Q1+10 4  -8Q3+15]
I

|
[6Q1+10 4Q2+40 -8 |

[ -6 -40Q2+40]

[ |
[6Q1+10 4 |

IDIHQLO2Y= -6
[IDI(Q1,Q21) [D2OQ11,Q25) [D311,021,031]=
-6

24
-192
Local Extremes Satus= "sopaunvcn 000 foopiged TUgmise Jusyieriey ops




10-201 +402

40-02+60Q3
15-30Q3 440!
2 2 2
Q1 +Q2 +0Q3 +401Q2+6020Q3+40Q10Q3
2 2 2
0Q1-20Q1 «+4Q1Q2+400Q2-0Q2 +60Q2Q3+1503-303 +4010Q3
2 2 2
100Q1-30Q1 +40Q2-2Q2 +15Q3-40Q3
601+ 10
4Q2+40
-8Q3+ 15

e Ebpean axpdratov oe ovvapInon tpLedv ayvootov

‘Eagtw 1 ocuvapinon f=x"2+y~2+4272-2%x-2%y-z+2 va fpeite nov
n f mapoveralet Tomkéd axpdrato xar o1 ovvéxeia va Ppebei 1o
eiboc Tov axpdérarov avton,

clear;

SYmMS X ¥ Z;

Fx 2+y 242" 2-2¥x-2%y-2+1;

b I'=:It""2+}l"'2+!"‘2-2"x-1'}r-rl-2; - Mo real salulions -

Difx=diffif,'x’);

Diy=dilTif,'y');

Dfe=diffif,’z');

s=solve{ D, Dy, Diz);

D3=[difl{Dfx.%") difiiDEx'y') diffiDix'2) ; ...
diffiDfy.'x"y diffiDfy.'y) difiiDfy,'2") ;...
diffiDE,'x") ifiDE'y')  difHDE2)];

D2=[diffiDfx.'x") diffiDIX.'y'): ...
diffi Dy, 's") diff{DEy.'v"));

- K% -



disp{D3(xy =),

pretty(simplify{D3)),

d1=D2(1.1),

d2=det{ D2},

d3=det(D3),

disp{TD3(x, v 1=");

pretivisimplifi(d3));

ﬂilﬁqnzfﬂuﬁ'ﬂ""j-

pretiyvi simplifv(d2)),

disp{'[D1(xv)=");

pretty(dl),

if length(s) — 0

for i=1:length{s.x),

cpx(1}=double(s x(1));

cpy(1j=double(s.y(i}),

cpa{i }=double{s.z(1}),

if abs{imag{cpx(1)))<=1.0e-020 &abs{imag{cpy(i))i<=1.0e-0208&
abs(imag(cpe(i))}<=1.0c-020

cpfliy=subs(f[x y z).[cpx(1) cpy(i) cpz(i}]).
H[i.}"‘dﬂuhlﬂlubﬂd L[x ¥ z].[epx(s) epy(i) cpali}]}).
k2(i)=double{subs(d2,[x y z] [epx(i) cpy(i) cpz(i)])),
k3(i)=double(subs{d3,[x y z].[cpx(i) cpy(i) cpa(i)]})
If k2(iy<0

fextr{i)=0,

clseif k2{iy==0

lextr{i)=0;

elseif k1(i)=0 & k2(i)=0 & k3(i}>0

lextr{iy=-1;

elseif k1(iy<0 & k2(i)>0 & k3(i}<0

lextr{i)=1;

end,

else

lextr{1)=2;

end;

end,

disp{"ID1(xi,yi,z)], [D2(xi,y1,21)], [D3{xi,yi,z)]~),
disp([k1; k2; k3]).

disp{"Local Extremes Status="),
chisp{lextr),

disp{'Local Extremes Values="),
displ{cpf),

else

chisp{"™** No Local Extremum ***),
end,

Amoreléouata... ...



D3ix.yF

2 0 0]
[ |
0 2 0
[ ]
0 o 2
ID3(x,v )=
5
[D2(x,y ¥=
4
[DI{(x.y)=
3

D (xy1,z1), [D2(xi,vi,z)), [D3(x,y1,2)]]=
z
d
b
Local Extremes Status=
-1

Local Extremes Values=
0. 2500
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2.3 BEATIETONMOIHEH ETO MATLAB -AKPOTATA
EYNAPTHEHEI ME NEPIOPIZMOYZ

2.3.1 EYNAPTHIH ME AYO AI'NQXLTOYL
e Evpeon Péitiorov emmédov mapaywyls puag ovvaprnong dvo
petaPintav  pe  Sedopéves TIg  EWOpPOEG  mapaymYIKOV
CUVIELEOTOV
YroBétovpe Ot1 éyovpe pwa mapaywyikin dwadikacia pe v
rapaxkdto ovv@pinon xapaywyns
Q=2*Q172+4*Q1*Q2-4*Q2"2 émov Q 710 exizedo mapaywyng
xait L,K o1 gpnoiponorodpeveg eropoég epyaociag xat xepalaiov
avtiogroyya .Av PL=4 xar PK=5 eivar o1 aporfég twv Hdo
glopod@v avtiotoixa Cnreitar va PpeBoldv or moodtnreg L , K
mou peyiotomowovy to  £101 @ote To cuvolixkd xdotog va
woovtal pe 80 povadec.

clear;
syms | L K;

Q=222+ 4% L *K4*K"2,

g=R0-4*L-5"K;

G=+*g:

DGx=difl{iG,'K");

DGy=diffG,'L')

s=s0lve(DGx. DGy, gk

CrtcalPoints=[s.K sl  sl];pretty(CnticalPoints LT TN { TR & 7, T T s T

DA=[diMG,K,2) diffiG,K' L) diffig,' K" ; ...
diffiG,L"'K") diffiG,L"2) diffig.'L") ; ...
diffig,’L) difMigK) 0 |

disp{"D3(LK.1y=");

pretty{simphify(D3));
d3=det{D3};

disp("|D3 (LK 1=");
pretty{simplify(d3));

FEER O EEITTAR [rstinieh ORI L TH EEPOTITE ~———
if lengthis) —= 0
for i=1:lengthis.1);
epLi{iy=double{s.L{i});
cpKiiy=double(s. K{i}):
epl{iy=double(s.l(i));
if abs{imag(cpL{i))y<=1.0e-020 & abs{imag(cpK(i))y==1.0e-020
epGliy=subs(G,[K L],[epK(i) epL(i}]);
k(iy=double{subs{d3,[K L I}.[epKii) cpL{1) cpl{i}]});
ifkiy=<0




cond extrii}=1;
elseif kiiy=0
cond_extr(i =0,
elseifl k{1j=0
cond_extr(i)=1;
end,
else
cond_extr{i}=2;
end,
end,
: cpe(i=subs(Q,[K L],[cpK(i) cpL(i)]),
kii)-double(subs(d3,[K L 1],[epK(i) epL(i) cpl(i)}))
if isreal{cpK(i)) & isreal{cpl(i}) & isreal(cpl(i))
W k{ip<0
cond_extr(iy=-1,
elseifl k(iy=0
cond_extr(i =0,
elseifl ki1)=0
cond_extr(i}=1;
end;
else
cond extr{i}=2;
end;end;
disp(ID3(Ki.Li,Jij}=");
disp(k),
disp('Conditional Extremum Status=");
disp{cond _extr);
disp{'Conditional Extremum Values="};
disp(cpQ),

i@ THV KATROKEVH THC ypagixnc rapdotaoys Oa éyovuc .. ..

IL=-6:.1:6;
IK=-6.16,
[X, Y]-meshgrid(IL, IK);
Z=subs(Q, L K},.{X Y) )
axis([6 6 -6 6 -2 2]);
surf(X,Y,Z); shading flat; colormap(hot);alpha( 9),
hoid on;
contour(IL IK, Z 40 'color',[.5 .5 8]);
if length{s) ~= 0
for i=1:length{s.L),
if cond extr{i)}=2
if cond extriij=1
plot3(cplii)epK(i)epQ(i), ' 'markersize’ 20, 'color’ | 2 .8 2]);
elseif cond_extr{i =1
plot3(epLii)epKii),cpQi)," " 'markersize’, 20, 'color' [.5 .7 .9]),
clseif cond_extr{ij=0
ngluﬂ{ml.[i}.l:pﬂii}.ch{i}.'.'.'mnrk:rsim‘,lﬂ.'mlar.[.9 9.9k
end,
énd; end.end;

- B~



[-80 1040 960]

47 47 47
DI(L.K l)=
[ -8 4L+4K-41 -5]
( I
[AL-8K-51 4 -4]
| |
[ -4 -5 0]
[D3(L, K, )=
B0+ 164 1. - 136 K - 189 |
'k =
80

DI(Ki.Lili)=
B0

Conditional Extremum Status
i

Eivar pavepd drr rapoveialsl Toxikg geyioro

= BN} =




¢ Eidpeon Béitiorov emaddov mapaymyis prag suvvdaprnong
dvo perafinrav pe dedopdvo to ovvoiikd KbéaTOC

Eatw n ocuwvapinon mapaywyic Q=2 LK déxov Q 10 exinedo
napaywyhc kal LKoot ypnoiponoiolpeves £10poEs Kepuaiaion xan
epyaciag Av PK=10 xai1 PL=30 givar o1 apoiféc tev &vo
ewgpowv [nreitar vae Ppebodv o wmooodtnree L K wmow
PHEYIOTOROLOUY TO () @OTE T0 ovvolhikd KOGTOC va LGoUTaUL UE
TC=300.

clear,
 symsx vy |,
| =2*x*y

gﬂiﬂﬂ-.iﬂ *x-30"y;

| G=f+i*g;

DGx=difiG,'x");

DGy=difi{G,'v");

s=solve(DGx, DGy g).

D3={diff{DGx,"x") diffiDGx,'y") daffig,'x’); ..
diffi DGy,'x") dififDGy,'y") difffg.'y'); ...
diffig'x)  diffigy) 0 I

chsp{D3(x.y,1=");

pretty(simplify(D3));

d3=det(D3);

disp('[D3(x.y I¥=");

prettysimplifi(d3));

il length(s) ~= 0

for i=1:length(s.x);
cpx(iy=double(s.x(i));
cpyli=double(s.yv{i});
cpi(iy=double(s I(i));
if abs{imag(cpx(1))}<=1.0e-020 & abs(imag(cpy(i)))<=1.0e-020
eplli=subs{f,[x y].[epx(i) epy(1)]},
k(i)=double(subs(d3,[x y I],[cpx(i) epy(i) cpl(i)]));
if k{1)=<0
cond _extr{iy=-1I,
elseif kiiF=0
cond _extr{i=0;
clstlfltil.}l:*ﬂ
cond exir(i}=1;
end,
else
cond_extr(ij=2,
end;
end,

w0



disp(TD3(xa, il ="y,
disp(k);
disp('Conditional Extremum Status=");
disp{cond_extr);
disp(*Conditional Extremum Values="),
disp{cpf);

else

g disp{"*** No Conditional Extremum ***'),
end;

N ) kataoxewn) g ypagikic napaotaonc Ba Exovps

I=-6:1:6;

ly=-6:.1:6;

[X.Y]=meshgrid(Ix,ly),

Z=subs(. {x v). (X Y));

axis{[-6 6 -6 6 -2 2]}

WT.EI; shading flat, colormap({hot);alpha( 9);
on:

| contour(lx,ly,Z,40,color',[.5 5 8]);
~ if lengthis) —= 0
for i=1:length(s.x);
i cond_extn{i}—=2
if cond_extr{iy—1

plot3(cpx(i),cpy(i).cpfii), | 'markersize’,20,'color’,[.2 .8 2],
elseif cond_extri{ij==-1

plot3(cpx(i),cpy(i).cpfli), ", markersize’, 20, 'color’,[.5 .7 9]),
elseif cond extr(iy==0

Ejﬂﬂ{cm{ii.ﬂ'fi;mi}.'. ' markersize’ 20, 'color’,[.9 .9 .9]);
ena,

end,

end;
end;

hold off,




Anoterstopata

D3y =
[0 2 -30]
l |
[2 0O -30]
[ l
[-30 -30 0
D3(x,y, )=

600
D3 (xi, vl
3600

Conditional Extremum Status-
|

Conditional Extremum Values=
50

DEEE & AEOR & OB =0
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eEipson PékTioTov  emmédov o@éieieg KatavaioTi
dedopfvor TOU £lg0dfjparog TOU K@l TOV Tipmy  duo
apoidvrav Ta onoia emBopci va KaTavailooEel.

YroOétoupe 0Tt EXOVHE £V KATAVRAOTI] ROV gxer atn ouibean
rov 100 svpd ta omoia oKOmMEDEL VA katavail@aoel ayopaloviad
rocoTnTEc and dvo mpoldvia ¥ Kat y TV onolmy ot TIHEC EIVal
avrigrotza Py=10 xar Py =10 wote va HEYIOTOTOWGEL TNV
weéheta Tow  wov extipfibnke  om1 EPUNVEDETAL @ARO 1T
govapnong =4X+2Y+2XY

symsx y I,

Frd*x+2 oyt Dy ty

g=100-10"x-20%y,

G=f+1*g

DGx=diffiG,'x"),

DGy=diffl G,'y');

s=solvel DGix. DGy.g).

D3={diff{DGx,'x) diff DGx,'y') difflg.x) ; -
difi DGy, x’) difiDGy,'y) diffig’y’) .
difigx)  diMey) © L
disp('D3{x,y.1=)

prety(simplify(D3));

d3=det(D3),

disp(TD30y =)

pretty(simplif(d3)),

if length(s) ~—=0

for i=1:length{s.x);

cpxi1)=double(s.x(11);

cpy(iy=double(s.v(1)).

cpl(i)=double(s. (i)},

if abs{imag(cpx(i))r==1.0e-020 & abs{imagi{cpy(1))y==1.0e-020
cpfliy=subs{f,[x y],[cpx(1) epy(1)])
kiiydouble(subs(d3,[x v I].[cpx(i) epy(i) cpli}]));
if k{1)=0

cond extr{iy=-1,

elseif kii)y=0

cond_extriy=0,

elseif kii)»0

cond_extr(1)=1;

end,else

cond_extr(i)=2,

end;end,

disp{D3{x1,y1,11)="); disp(k),
disp{'Conditional Extremum Status='),
disp{cond_extr),

disp('Conditional Extremum Values=),
disp{cpi)clse

| disp("*** No Conditional Extremum ooy ond,

-0 -




Ix=-6:.1:6;

ly=-6:.1:6;

[ X.Y |=meshgnd(Ix,ly);

Z=subs(f,{x y),{X Y}

axis([-6 6 -6 6 -2 2])

surfiX,Y.Z); shading flat; colormap(hot);alphal.9);
hold on;

contour{Ix.ly 240, 'color’.|.5 .5 8]k

il length(s) —= 0
for 1=1:length{s.x);
if cond _extr{i}-=2
if cond_extr(i =1
plot3d{cpx(i).cpy(i).cpfli)”. 'markersize’, 20, 'color',[.2 .8 .2]);
elseif cond _extriij==-1
plot3{cpx(i).cpy(i).cpfli),. ' markersize’,20,'color’,[.5 .7 9]k,
elseif cond_extr{iy—0
plot{cpx(i).cpy(i).cpfl).”. markersize’, 20, 'color’,[.9 .9 9]);
end;

end;
end;
end;

hold ofl.

Axorciiopara... ...

D3ixy 0=
[0 2 -10]
| |
[2 0O -20]
| ]
[<10 <20 0]
ID3(x.y. 0=
R
ID3(xi,yidi)=
B00
Conditional Extremum Status=
l
Conditional Extremum Values=" v pavipa om meponeig e TomKo. sy
522500

0% .



e Edvpeon Péitiorov sminédov e¢fleiag xavavaleTi dTav
diverar n ovvaprnon weélewag or Tipés dvo mpoidvrov Ta

onoia emBupei va xaravaldoeL.

YroOétovpe 611 éxovue Eva xatavaloty xov £xer otn dwabeon
tou 5000 gvpd Ta omoia oxoxeDEL va xataval®oel ayopalovrag
rocoTNTEC axnd 600 mpoldvia ¥ xal y Twv oxoiwmv 01 TIRES Eival
avtiotoiya Py=10 xar Py =40 @ote va peyloTomolfost v
w@iieia Tov Tov EXTIPNONKE OT1 EpunveEdETAL ANO T CUVEPINOT)

g=5000-10*x-40%y

clear;
syms x y |3
f(=5*(x~0.8)*(y"0.2);
g=5000-10"x-40"y;
G=r+1"g:
DGx=diff{G,'x");
DGy=diff{G,'y");
3.'-5u1vu{1}l(.i:;.D{iy.gl:crili:nlpuint5=-[!--'u-}*]L pretty(criticalpoints);
D3=[diff(DGx,'x") diff{DGx,'y') diff{g,'x") ; ...
diff{DGy,'x") diffiDGy,'y") diffi(g.'y’) :
diff(g.'x") diffig,'v") 0 I.
disp('D3(x.y.1)="):




pretty(simplify(D3)).
di=det(D3}),
disp('|D3(x,y,1)[=');
pretiy(simplify(d3)),
if length(s) -= 0
for i=1:length(s.x);
cpxii)=double(s.x(1));
cpy(i)=double(s.y(1)),
cpl(i)=double(s.1{i)}); if abs{imag(epx(1)))<=1.0e-020
abs(imag(epy(i))}<=1 0e-020
cpf(iy=subs(f,[x y],[epx(1) epy(1)]).
k{i)=double(subs(d3,[x v 1],[epx(1) cpy(i) cpl{i}])}.
if k(i)<0
cond_extr(i)=-1;
elseif k{n1)==0
cond_extr{i)=0;
elseif k(i)=0
cond_extr(i)=1;
end,
else
cond extr(i)=2;
end;
end,;
disp('|DI(xi vi li)=")
dispik),
disp('Conditional Extremum Status=');
disp(cond_exir);
disp('Conditional Extremum Values='),
disp(cpf);
else

disp('*** No Conditional Extremum ***7),
end,

Tia 1y xataokevy ypapikfs xapacracnc fa éyovue ..

Ix=-6:.1:6;
Iy=-6:.1:6;
[X,Y)=meshgrid(1x,1v),
Z=subs(f,{x v}, 1X Y]),
axis([-6 6 -6 & -2 2]),
surf(X,Y,Z); shading flat, colormap(hot);alpha(.9).
hold on;
contour(Ix,ly,Z,40,'color’,[.5 .5 8]}
if length(s) == 0
for i=1:length(s.x),
if cond_extr(i)~=2
if cond_extr{i)==1
plot3d(epx(i),cpy(i).cpi(1).’ ' ‘markersize’,20,'color’,[.2 .8 .2]);
elseif cond_extr{i)==-1
p!uri{cp:[i}.,:pyl:i},cpf{i}i'.'.‘murkersizc'.!ﬂ,‘cnlm'.L5 7 .91
elseif cond extr(i)==0
plnt]{:p:{i}.:py(I'Jl.i:pfl.'i}.'-“'markerslzc’.zﬂ.'cl:rinr'.I.'E" 9 .9])
end;
end;
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(400  25]

Di(x,y.l)=
| 1/5 |
| y | |
[ - 4/5 ==-- 4/5 ceernenn- -10]
| 6/5 L/5 475 |
! X Xy |
I ]
I 4/5
| l X
[4/5 cennnnnas - 4/5 ---- -40
[ 1/5 45 9/5
[ x ¥ y
I
| -10 -410) 0
D3{x.y.1)
2 2
16y +Bxy+x
B o e oy
6/5 95
L |

D3(xi,yili)]=
45.9479

Conditional Extremum Status=
I

Conditional Extremum Values=
1.1487e+003

DeEdda W SEOoS & B3 =8

-




2.3.2LYNAPTHIH ME IMMOAAOYX ATNQXTOYX
» EGpecn pEYL6TOV GE GUVAPTION tpLodv petofintdy
Na arnoderyfel 6T1 M f(xl,x2,x3)=xl*x2*x3napon01d§et TOTLKO
1£Y16T0 IOV LKOVOTOLEL TNV gkicmon: X1+X2+X3-1=0

~ L
clear;

syms X y z §;

f=x*y*z;
g=x+y+z-1;

G=f+1*g;

DGx=diff(G,'x");

DGy=diff(G,'y'");

DGz=diff(G,'z");

s=solve(DGx,DGy.DGz,8);

CriticalPoints=[s.x s.y s.2];pretty(CriticalPoints);

D4=[diff(DGx,'x") diff(DGx,'y") diff(DGx,'z")y diff(g,'x'); ...

_ . QfR(DGy,'x) diff(DGy.'y') diff(DGy,'z") diff(g'v'); ...
diff(DGz,'x") diff(DGz,'y") diff(DGz,'z") diff(g,'y')
diff(g,'x") diff(g,'y') diff(g,'z") 0 1:

disp('D4(x.y,z,1)=");
pretty(simplify(D4));
d4=det(D4),
disp('|D4(x.y,z,D)I=");
pretty(simplify(d4));

if length(s) ~= 0

for i=1:length(s.x);

cpx(i)=double(s.x(i));

cpy(i)=double(s.y(i));

cpz(i)=double(s.z(i});

cpl(i)=double(s.1(i)); :

if abs(imag(cpx(i)))<=1.0e-020 & abs(imag(cpy(i}))<=1.0¢-
020& abs(imag(cpz(i)))<=1.0e-020
cpf(i)=subs(f.[x y zI,[epx(i) cpy(i) cpz(i)]);

k(i)=double(subs(d4,[x y z i],{cpx(i) cpy(i) cpz(1)

cpl(i}])); |

cond extr{(i)=-1;
elseif k(i)==

cond extr(1)=0;
elseif k(1)>0
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cond_extr{i)=1;
end;
else
cond_extr(i}=2;
end;
end;
disp("|D4(xi,yi,zi,1i}|=");
disp(k}; |
disp(‘Conditional Extremum Status=");
disp{cond extr)};
disp('Conditional Extremum Values=');
disp(cpf}.
else
disp{'*** No Conditional Extremum ***’};
end;

iroteAéouara...
f1 0 01
f 1
10 0 11
[ ]
[0 1 01
[ 1
[1/3 1/3 1/3]
D4(x,y,z,1)=
(6 z y 1]
{ ]
fz 0 x 1]
1
fy x 0 1}
{ 1
f1 1 I 0]
DA(Ky.z )= T T e e
2 2 2
Z -2xz-2yz+y -2xy+X
ID4(xi,yi,zi,li)j= 1.0000 1.0000 1.0000 -0.3333
Conditional Extremum Status=
i 1 1 -1
Conditional Extremum Values=
] 0 0 0.0370
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e Evpson péyrotov o6 cvvaprien tpudv perafinrodv

H =weprexmikétnto plag papkoag oryapétov  akohovbei 1
covapinon f=x"2+x*y+3*y*z+2*z72 o6mov y,y,z eivar o1
TOGOTNTEG ané Ta Tpia €i8n kaavdv mov YpmnoiluomoLoHVIAL Yia
TN RAPOOKEVNG TOV CUVYKEKPLEEVOY avTOV olyapéttov.Ectm o1t
0t TIREG TaV 180V avTdy ava povéda Bépove sivail px=1, py=2
Kot pz=3 avrtictolye o 8s gpyostaciapyns Srabiéter 20 yia v
LYOPQR TOV TOIKIALOV OVTAOV TOV KATVOV Ove ypoviky mepiodo
rapayoyng (x+2y+3z=20).

clear,

syms Xy z I;

f=x"2+x* y+3*y z2+2%*z A2

g=20-x-2*y-3%z

G=f+1*g,

DGx=diff(G,'x"};

DGy=diff(G,'y');

DGz=diff(G,'z");

UX,U0Y,002,8);

D4={diff(DGx,'x') diff(DGx,'y") chff(DGx 'z') diff(g,'x') ;
diff(DGy,'x") diff(DGy,'y') diff(DGy,'z") diff(g,'y") ;
diff(DGz, 'x') diff(DGz,'y") diff(DGz,'z") diff(g, ‘y')

diff(g,'x diff(g,'y') diff(g,’z") 0 1

disp('D4(x,y,z l)—')

pretty(51mphfy(D4))

d4=det(D4), _

disp(’|D4(x.,y, z,l)IZ‘);

pretty(simplify(d4));

if length(s) ~=

for i=1: length(s X);

cpx{i)=double(s.x{i));

cpy(i)=double(s.y(i));

cpz{(i)=double(s.z(1));

cpi(i}y=double (s.1(i));

if abs(imag(cpx(i)))<=1.0e-020 &

abs(imag(cpy(i)))<=1.0e-020& abs(imag(cpz(i)))<=1.0e-020

cpf(i)=subs(f,{x y z].[cpx(i) cpy(i) epz(i)]);
k(1)=double(subs(d4,[x y =z 1],[cpx(i}) cpy(i}) cpz(i)

epl(H)); - o

) if k(i)<0 - i E e

cond_extr(r)—-l;
elseif k(i)==
cond extr(i)=0;
elseif k(i)>0
cond extr(i)=1;
end;
else
cond extr(i)=2;
end;
end;
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disp('|D4(x1,yL1){=");
disp(k);
disp('Conditional Extremum Status=");
disp{cond_extr);
disp('Conditional Extremum Values="};
- disp{epi);
else

disp(**** No Conditional Extremum xHELy

end;

A\noteAifopota

D4{k,y,z,}}m e = [

(2 1 0 -1}

{ ]

[t o 3 -2]

[ ]

[0 3 4 -2]

[ ]

- -1 -2 -3 0]
ID4(x,y,z,Di=

| . 44

ID4(xi,yi,li)|=

44

Conditional Extremum Status
1

Conditional Extremum Values=
78.5714
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7 3 3 TYNAPTHIH TPIQN METABAHTQON ME AYO
IIEPIOPIZMOYZ

H #eplexTiKOTHTO [i6C RAPKUG ciyapétov okoAovbei
covaprnon f=x"2+x*y+3*y*z+2*z"2 émov  %,y,z ¢eivar o1
rocdTntee ard Ta Tpia €idy Karvaev TOL XPNACLEOROLOVVIOL Y&
TN TOPACKEVNG TOV CVYKEKPIREVDY aviov owyapéttov.Ecto 411
01 TipéC TOV e18OV avtdv ava povada Bapove eivar px=1, py=2
xat pz=3 aviictoye o 8¢ EPYOOTUCLAPYNG dtaBézer 20 yia 1MV
ayopld 1OV ZOLKIAMAY QvThV TOV XAAVOV ava EPOoviKni wepiodo
rapayoyng (x+2y+3z=20).Ecto eniong 6711 amattovvrar 10
povadeg Papovg and ta gidn x xar z.Na Ppebel 10 GplLoTO
enimedo and TIC WOGCOTNTEG X,Y.Z ROV WPETMEL V& ypRotponon et
TPOKELREVOL VA erayrotonoinfel § nocoOINTA TNG vikoTivng .

clear;

syms x y z | m;

f=x 2+x*y+3*y*z+2%2"2;

g=20-x-2%y-3%z, -

h=10-x-2;

G=f+1*g+m*h;

DGx=diff(G,'x’);

DGy=diff(G,'y'};

DGz=diff(G,'z");

DGm=4diff{G,'m');

DGi=diff(G,'l");

s=solve(DGx,DGy,DGz,g,h);

criticalpoints=[s.x 5.y 5.z s.m s.1];pretty(simplify{criticalpoints}};
--------------- %Bpilokm T1¢ 0pilovogg--mnm-mnmmrmmomnmomero oo oo
Ds=1diff(DGx,'x") 4iff(DGx,'y") diff(DGx,'z") diff{g,'x")
diff(h,'x");. ..

diff(DGy,’x") diff(DGy,'y") diff(DGy,'z") diff(g,'y")y diff(h,'y);...
diff(DGz,'x') diff(DGz,'y") diff(DGz,'2") diff(g,'y’) diff(h,'2");

diff(g,’ x") diff(g,'y") diff(g.'z") 0 0 ...
diff(h,'x") diff(h,'y") diff(h,'z"} 0 0%
disp('D5(x,y,z,1,m)}="};

pretty(simplify(D3));

ds5=det{(D5},

disp("|D5(x,y,z,L,m}=');

pretty(simplify(dS));

D4=[diff(DGx,'x') diff(DGx,'y") diff(DGx,'z’) diff(g,'x") ; ...

diff(DGy,'x') diff(DGy,'y') diff(DGy,'z") diff(g,'y"); ...

diff(DGz,'x") diff(DGz,'y") diff(DGz,'z') diff(g,'y); ...
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disp('D4(x,y,z,1)=");
pretty(simplify(D4));
d4=det(D4);
disp(’{D4(x,y,z,1}I=");
pretty(simplify(d4));

if length(s) ~= 0
for i=1:length(s.x};
cpx(i)=double(s.x(1});

| epy(i)=double(s.y(i));

cpz{iy=double(s.z2(i}};

cpl(iy=double(s.1{1}};

cpm(i)=double{s. m{1));

------- Y%ehéyym Ta Tpdonuo g D3,D4 xat av sivar {dwx gxw
abs(Gimag{epy{i))}<=1.02-020& abs{imag{cpz{i)))<=1.0¢-020
cpf(i)=subs(f,[x y z],[cpx(i) cpy{i) cpz(i)]);
k1(i)=double(subs(d5,[x y z 1 m ],[epx(i) cpy(i) cpz(i} cpl(i)
cpm(i} 1});

k2{i)=double(subs(d4,{x y z I m },[epx(i) cpy(i) cpz(1) cpl(1)
cpm(i}) 1)),

if k1(i)>0 & k2(1)>0

cond extr(i}=-1,

elseif k(i)<0& k2(i)<0

cond extr{i)=-1;

elseif k(i)>0& k2(1)<0

cond extr{(i)=1;

elseif k{i)<0& k2(1)>0

cond extr{(i})=1,

end;

else

cond extr(i)=2; if abs(imag(cpx{(i}})<=1.0e-020 &

end,;

end;

end;

disp('|D5{xi,yi, zi,li,mi){=");

disp{kl),; - ' ) )

disp('|D4(xi,yi,zi,1i,mi}{=");

disp(k2});

disp('Conditional Extremum Status=");

disp{cond_extr},
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Aroteifouata....

|

[0 -5 10 -20 15]
D5(x,y,z,1,m)=
(2 1 0o -1 -1
[ ]
[1 o 3 -2 0]
[ )
[o 3 4 -2 -1}
[ ]
-1 -2 -3 0 0]
[ !
-1 ¢ -1 0 0]
ID5(x,y,2z,1,m)|=
12
D4(x,y,z,1)=
(2 1 0 -1]
[ |
[t o0 3 -2]
[ |
fo 3 4 -2)
[ ]
[-1 -2 -3 0]
iD4(x,y,z,))=
44
IDS(xi,yi,zi,li,mi)|=
12
|D4(xi,yi,z1,li,mi)|=
44

Conditional Extremum Status=%ocvvernwc napovorilsl
TOMIKO EAQYIGTIO
-1
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